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Studiu de caz: Modelul JV330-160 
de la Mimaki – echipamentul ideal 
pentru producția in-house de 
materiale publicitare

Mircea Aprofirei

Una dintre companiile din 
România, pe care din motive de 
confidențialitate o vom numi 
în continuare Food & Beverage 
Com, a achiziționat anul trecut 
de la Geko modelul JV330-160. 
Administratorul companiei, D-l 
Alex Munteanu, a avut amabilitatea 
să ne împărtășească câteva dintre 
motivele care l-au determinat să 
facă această achiziție precum și 

unele rezultatele obținute după 
câteva luni de la cumpărare.

Inițial, compania se ocupa doar 
cu comercializarea de bunuri de 
larg consum în magazinele proprii 
(diverse produse alimentare ușoare, 
cafea, răcoritoare etc.) În timp, 
activitatea firmei a crescut prin 
vânzarea produselor în mai multe 
magazine proprii, iar compania 
a început să apeleze la terți 
pentru a procura diverse articole 
promoționale cum ar fi ferestre de 

tip pop-up, decorațiuni interioare 
pentru magazine și alte materiale 
publicitare. La un moment dat, 
problema cu care conducerea 
firmei a început să se confrunte 
a fost creșterea costurilor de 
externalizare a serviciilor de 
promovare. În plus, pe măsură ce 
afacerea s-a extins, era nevoie de tot 
mai mult timp pentru a putea livra 
produse în perioadele aglomerate, 
ceea ce a dus uneori la ratarea unor 
importante oportunități de afaceri.

În ediţia din ianuarie anul acesta am prezentat o serie de reduceri în sistem de buy-back 
oferite de Geko, Master Dealer pentru compania Mimaki în ţara noastră. Incluse în oferta 
companiei se aflau trei modele de imprimante produse de gigantul japonez, şi anume 
JV330-160, CJV330-160 (la care reducerea de preţ cumulată cu buy-back asigură o economie 
de 8 500 EUR) şi UJV100-160Plus (prin buy-back obţinându-se o economie de 2 000 EUR). 
Oferta rămâne valabilă până la data de 28 martie 2024
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Atunci a apărut ideea 
reducerilor de costuri cu realizarea 
prin producție internă de 
decorațiuni interioare și ferestre 
pop-up utilizate în magazinele 
proprii ale companiei care s-a 
concretizat prin achiziționarea 
unei imprimante. După o 
prospectare a pieței, conducerea 
firmei a optat pentru imprimanta 
cu jet de cerneală eco-solvent de 
la Mimaki, modelul JV330-160, 
factorul decisiv fiind viteza de 
producţie şi calitatea imprimării. 
Rezultatele nu s-au lăsat așteptate, 
Food & Beverage Com reușind 
să economisească timpul și 
cheltuielile cu externalizarea 
serviciilor de promovare. Ferestrele 
de tip pop-up din magazine 
trebuiau să fie produse într-o 
perioadă scurtă de timp, cu un 
design diferit pentru fiecare sezon 
și eveniment. Astfel, capacitatea de 
a produce o gamă largă de ferestre 
de tip pop-up mari și mici în 
interior și nu numai – a fost un alt 
criteriu de bază pentru producerea 
lor in-house folosind imprimanta 
model JV330-160.

D-l Munteanu a declarat că de 
fapt, atunci când a luat decizia de 
achiziționare a modelului în 2023, a 
luat în considerare și imprimante 
de la alte companii; însă când a 
venit vorba de calitatea imprimării 
și viteza de producție, concluzia a 
fost că Mimaki este singura soluție 
fiabilă pentru Food & Beverage 
Com. Un alt factor decisiv a fost 
faptul că modelul JV330-160 este 
prevăzut cu o lamă de tăiere XY, 
aceasta fiind deosebit de utilă 
pentru decorarea interioarelor 
magazinelor și pentru ferestrele de 
tip pop-up. Atractiv a fost și faptul 
că noul echipament funcționează 
cu software-ul RIP (RasterLink), 
foarte prietenos cu utilizatorul. În 
plus, după spusele interlocutorului 
nostru, în companie apare 
frecvent nevoia de a schimba 
suporturile media în funcție 
de lucrarea ce trebuie realizată; 
astfel, schimbătorul de suporturi 
media din dotarea imprimantei, 
care poate configura până la trei 
suporturi și poate comuta cu 
ușurință între ele, s-a dovedit de un 
real folos.

„Începând din momentul 
instalării imprimantei, totul 
a funcționat fără probleme 
majore. La modul ideal, ne-am 
dori să aducem în firmă și alte 
echipamente pentru a crea o 
situație în care o singură persoană 
exploatează concomitent mai 
multe imprimante. În ansamblu, 
producția de bunuri merge mult 
mai bine decât ne-am așteptat 
și deci ne gândim să ajungem la 
o producție in-house completă. 
În următoarea etapă am dori să 
realizăm în producție proprie 
bannere, tapiserii și decorațiuni 
pentru ferestre cu suporturi media 
transparente etc. pentru decorarea 
vitrinelor magazinelor noastre”, 
ne-a mai spus Alex Munteanu.

Concret, odată cu instalarea 
echipamentului JV330-160, 
aproximativ 80% din producția 
de produse de promovare a 
ajuns să fie realizată in-house, 
ceea ce permite companiei să 
obțină produsele publicitare 
într-o perioadă mult mai scurtă 
de timp. Ca urmare a acestei 
experiențe, Food & Beverage Com 
intenționează să adauge mai multe 
echipamente în viitor pentru a 
crește rata producției proprii până 
la aproape 100%.

De asemenea, conform D-lui 
administrator, cu timpul a început 
să se profileze posibilitatea de a 
produce elemente de semnalistică 
personalizată de tip large format, 
cum ar fi display-uri imprimate 
de mărimi mai mari pentru 
magazine, printuri mărite la 
scară, autocolante de ultimă 
generație, afișaje pentru vitrină 
și toate tipurile de decorațiuni 
pentru supermarketuri sau chiar 
hipermarketuri (cu alte cuvinte 
nu doar pentru magazinele din 
rețeaua proprie). Din această nouă 
perspectivă, modelul JV330-160 
s-a dovedit a fi alegerea perfectă 
pentru firmă. Imprimanta este 
extrem de eficientă și productivă, 
precum și ușor de manevrat, 
ceea ce înseamnă că timpul 
total de producție poate fi redus 
semnificativ. Totodată, calitatea 
superioară oferită a deschis 
noi oportunități în diferite nișe 
de piață, cum ar fi buticurile și 

restaurantele, pe lângă magazinele 
proprii ale companiei. Acest lucru 
este cu atât mai important pentru 
dezvoltarea prezentă și viitoare 
a firmei Food & Beverage Com și, 
eventual, pentru intrarea în alte 
sectoare de activitate.

D-l Munteanu a mai adăugat 
că nu demult a fost cooptat un 
nou angajat în sectorul de print 
al companiei, ocazie cu care s-a 
constatat că unul dintre punctele 
forte ale modelului JV330-160 
este că orice operator poate 
realiza o producție la același 
nivel, indiferent de gradul său 
de experiență, cât timp înțelege 
cum să exploateze echipamentul 
– fapt ce este de mare ajutor în 
garantarea productivității. 

În final, chiar dacă există ceva 
ce nu este înțeles în procesul 
producției, aproape întotdeauna 
poate fi găsită o soluție pe site-ul 
Mimaki sau pe canalul său oficial 
pe YouTube. Acest lucru face să 
le fie ușor celor care au întrebări 
ce nu merită să fie puse la telefon 
– sau care nu se simt confortabil 
să facă apeluri telefonice – să 
rezolve singuri problemele 
care apar. Pe de altă parte, D-l 
administrator ne-a asigurat că are 
un sentiment de securitate știind 
că dacă ceva nu merge bine, un 
singur apel telefonic către Geko 
va aduce un inginer service sau 
un reprezentant de vânzări direct 
la locația companiei. Tot atâtea 
motive de satisfacție pentru 
dumnealui. 

Îi urăm mult succes în afaceri 
D-lui Alex Munteanu și îi dorim 
să cumpere cât mai multe 
echipamente noi și performante de 
la Mimaki.

Vă reamintim că portofoliul 
de echipamente Mimaki este 
disponibil în țara noastră prin 
intermediul Geko Comerț – Master 
Dealer Mimaki în România, 
Bulgaria și Moldova. Geko vă invită 
să luați legătura cu specialiștii săi 
pentru a afla mai multe informații 
despre cele mai noi oportunități 
creative facilitate de modelul 
JV330-160 și nu numai.

www.geko.ro
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Dan Cristea

Nicolae Grigorescu poate fi 
considerat unul dintre cei mai 
importanți și influenți pictori 
din istoria artei românești. 
Talentul și abilitățile sale artistice 
excepționale au avut un impact 
profund asupra dezvoltării artei 
în România și au contribuit la 
consolidarea și promovarea 
identității culturale naționale.

Prin intermediul operei sale, 
Grigorescu a reușit să surprindă 
esența și frumusețea naturii 
românești, precum și farmecul 
vieții rurale și a portretelor. 
Stilul său distinctiv, caracterizat 
de utilizarea culorilor vii și de 
abilitatea de a capta lumina și 
mișcarea, i-a adus elogii din partea 
criticilor de artă și a publicului.

În plus, Grigorescu a fost 
un artist versatil, abordând o 
varietate de subiecte și tehnici 

artistice, de la peisaje și portrete 
la scene de natură statică. Opera 
sa reflectă atât tradiția cât și 
modernitatea, reușind să îmbine 
influențe artistice europene cu 
o sensibilitate și o viziune unice
asupra lumii.

Prin moștenirea sa artistică 
remarcabilă, Nicolae Grigorescu 
continuă să inspire și să 
impresioneze publicul din întreaga 
lume, reprezentând un simbol al 
excelenței în arta românească și un 
adevărat maestru al picturii.

„Nu știu dacă mai e pe lume 
vreo țară al cărei pitoresc să se 
oglindească așa de limpede și 
de puternic în opera unui artist; 
ceea ce pot spune e că Grigorescu, 
înfățișând cum a înfățișat, pe 
pânzele lui, podoabele și sufletul 
patriei noastre, a făcut cu aceasta 
neamului nostru unul dintre acele 
prețioase daruri care iau loc între 
puterile active ale unei națiuni” 

spunea Alexandru Vlahuță despre 
marele pictor.

Artistul s-a născut la 15 mai 
1838, la Pitaru, județul Dâmbovița, 
fiind al șaselea copil al lui Ion 
Grigorescu, de profesie notar 
și al Ruxandrei Grigorescu – 
croitoreasă. Când a împlinit vârsta 
de șapte ani, a rămas orfan de 
tată, iar familia Grigorescu se 
mută la București, în mahalaua 
Cărămidarilor, în casa unei mătuși. 
Nicolae și-a petrecut anii copilăriei 
pe la mai mulți meșteri zugravi, 
cum au fost Gheorghe Puiu din 
Olari, la fratele acestuia, Dragomir 
și mai apoi la Naie Pantelimonescu, 
un pictor bisericesc celebru.

La vârsta de 10 ani intră ca 
ucenic la atelierul pictorului ceh 
Anton Chladek – considerat un 
excelent portretist, un foarte bun 
miniaturist, un poliglot ale cărui 
opere erau destinate familiilor 
boierești sau negustorilor 

Povestea unei vieți dedicate  
sufletului românesc: Nicolae Grigorescu 
și moștenirea sa artistică

Car cu boi-1897
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importanți ai vremii – unde 
învață să picteze icoane. În 
anul 1850, iese din ucenicie, 
și începe să picteze acasă 
iconițe pe care mai apoi le 
vindea pe la târguri, fiind 
pregătit să devină unicul 
susținător al familiei.

În anul 1853, la doar 15 
ani, pictează mai multe 
icoane pentru biserica din 
Băicoi și pentru Mănăstirea 
Căldărușani, opere care în 
opinia criticilor se remarcă 
printr-o experiență artistică 
inimaginabilă pentru o 
vârstă atât de fragedă.

În anul 1856 realizează 
compoziția istorică „Mihai 
scăpând stindardul”, pe care 
o prezintă, la 5 ianuarie, 
domnitorului Barbu Ştirbei, 
împreună cu o petiție prin 
care solicită ajutor financiar 
pentru studii, răsplata din 
partea domnitorului fiind 
de 100 de galbeni. Mai mult, 
Ştirbei a trimis lucrarea la 
Eforia Şcoalelor și a precizat că 
petentul trebuie ajutat să învețe o 
limbă străină și să-și completeze 
„învățăturile regulate ale picturii” 
și abia după aceea să fie trimis 
la cursuri în străinătate. La 24 
ianuarie 1856, Colegiul Sfântul 
Sava primea o adresă prin care 
era solicitată primirea lui Nicolae 
Grigorescu la cursuri.

În acești ani, Grigorescu este 
preocupat de aspectele tehnice 
necesare desfășurării meșteșugului 
zugrăvelii, fiind în căutarea unei 
amprente proprii de aplicare 
a clasicismului în iconografia 
tradițională. Însă, în momentul în 
care a început să execute gravuri 
după operele marilor maeștri 
din Apusul Europei pentru 
realizarea compozițiilor sale de 
natură religioasă, el a înțeles că 
se impunea să urmeze studii de 
pictură serioase.

La 25 februarie 1856 a terminat 
prima lui icoană remarcabilă – 
cea a Sfântului Spiridon – care 
fusese comandată de corporația 
băcăuanilor.

În anii 1856-1857, Grigorescu 
pictează biserica nouă a mănăstirii 
Zamfira, din județul Prahova, 

onorariul primit fiind de circa 
500 de galbeni – cam dublul unei 
burse de studii la vremea aceea – 
acesta fiind și motivul pentru care 
tânărul artist nu ajunge să studieze 
la „Sfântul Sava”.

Grigorescu a zugrăvit în 
întregime biserica Mănăstirii 
Zamfira, în tehnica frescei și a 
uleiului, a pictat toate scenele 
iconostasului, cele opt icoane 
mari împărătești, cele opt scene 
biblice de sub acestea, Epitaful 
și praporul mănăstirii, ultimele 
două aflându-se astăzi la Galeria 
Muzeului Național de Artă al 
României.

La 7 septembrie 1856, 
Grigorescu a înmânat 
caimacanului Alexandru Dimitrie 
Ghica, aflat în trecere prin Ploiești, 
aproape de Zamfira, o nouă petiție, 
în care arăta: „Dorința d-a merge în 
Academia de pictură din Roma spre 
perfecțiunea artei ce eserses mă 
făcu să îndrăznesc a mă prezenta 
înaintea măriei sale fostului domn 
Barbu Dimitrie Ştirbei, cu o mică 
compoziție intitulată "Scăparea 
stindardului de Mihai Viteazul", 
arătând totodată și dorința-mi d-a 
mă perfecționa în arta picturii: 
însă în loc d-a mă trimite la Roma, 

m-a încurajat cu o gratificație 
în bani, lucru ce nu doream, 
având de scop a lucra nu 
pentru bani, ci spre a fi trimes 
pentru perfecționare, ca să 
poci și eu o dată a lucra cu cele 
mai vii coloare vreuna din 
faptile strălucite ale bravilor 
noștri prinți.”

În iulie 1857, moment în 
care lucrările la Mănăstirea 
Zamfira erau aproape 
finalizate, Eforia Şcoalelor 
a organizat un concurs 
pentru alegerea unui bursier 
care să urmeze un stagiu de 
pregătire de trei ani în Italia, 
la o secție de grafică. Între 25 
și 30 septembrie, Grigorescu 
participă la concurs, alături de 
Constantin I. Stăncescu, care 
era absolvent al cursurilor 
secundare și era elevul 
particular al lui Gheorghe 
Tattarescu, iar cel din urmă a 
câștigat, locul fiindu-i rezervat 
special, conform uzanțelor 
vremii. Grigorescu a înțeles 

atunci că nu va putea să ajungă 
niciodată să studieze în străinătate 
ca bursier al statului.

La scurt timp, soarta a făcut ca 
stăreția de la Agapia să-i propună 
pictarea mănăstirii, unde artistul 
avea să înființeze și o școală de 
pictură destinată călugărițelor. 
El a folosit aici stilul retoric și 
primitiv al primilor pictori de 
șevalet, încadrându-se în acest fel 
în stilul picturii neoclasice care 
era promovat de noile școli de 
pictură bisericească care apăruseră 
în Țara Românească. În perioada 
lucrărilor de la Agapia, printre 
oaspeții mănăstirii s-a aflat și 
Mihail Kogălniceanu, ministrul 
lui Alexandru Ioan Cuza, care a 
apreciat calitatea lucrărilor și a 
insistat ca Grigorescu să primească 
o bursă pentru studii în străinătate,
fără niciun concurs sau diplomă de 
studii secundare.

Trebuie spus aici că picturile 
murale de la Zamfira și picturile 
de la Agapia au fost cele mai 
importante realizări din viața 
artistului de până la douăzeci de ani, 
ele fiind considerate de către critica 
de artă o culme în pictura religioasă 
a secolului al XIX-lea în țara noastră.
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Flexo 
Print 
DesignProduse şi servicii:

Recauciucare valuri tipogra�ce şi industriale
Valuri tipogra�ce în sistem de schimb

Chimicale pentru industria 
tipogra�că:
- soluţii de spălare
- aditivi de umezire
- paste pentru întreţinerea
 valurilor
- lavete pentru spălare
- folii pentru jgheab
- accesorii
Cauciuc o�set :
- pentru tipar plan, coldset,
 heatset
- pentru lăcuire
- pentru tipar UV, HYBRID etc.
Sleevuri
Balustrade pentru scări rulante

Sediul central:
535600 Odorheiu Secuiesc, 
str. Budvár, nr. 45
Tel.: 0266 218 125 
Fax: 0266 217 625
O�ce.Odorheiu@boettcher-systems.com
www.boettcher-systems.com

Punct de lucru: 
032066 Bucureşti, sector 3, 
str. Fizicienilor, nr. 21A
Tel.: 021 346 0410; Fax: 021 346 0405
O�ce.Bucuresti@boettcher-systems.com

Punct de lucru: 
400398 Cluj-Napoca, 
str .Orăştiei, nr.10
Tel.: 0364 804 790; Fax: 0364 804 791
O�ce.Cluj@boettcher-systems.com

Zipper bags.... chiar și pentru cuie

ZIPPER
B A G S

pentru 1001 produse

021 347 2937
0728 808 383

office@zipper-bags.ro
www.zipper-bags.ro

Pungi cu fermoar în diferite dimensiuni
Grosime 40 microni pentru uz non alimentar,
obiecte promoționale, piese de schimb diverse, brelocuri
mostre parfum, articole de mercerie, accesorii pescuit
CD și DVD, cărți de vizită, semințe de plante, componente electronice
produse textile, mostre, chiar și cuie
  0728 808 383

0738 675 436
suport@rapidocolor.ro
www.zipper-bags.ro

Vindem plăci offset expuse (de la formatul: 450 x 370 mm până la formatul: 
1.160 x 940 mm) la un preț de 11 euro/mp.  

Livrarea prin curier în 24 de ore în toată țara.
Pentru comenzi folosiți: comenzi.ctpvitan@gmail.com; 

tel.: 0722 345 458.



La 20 septembrie 1861, 
Nicolae Grigorescu pleacă la 
Paris, bursa obținută fiind 
de 260 de galbeni. A locuit 
mai întâi la hotelul Corneille 
apoi în Cartierul Latin și 
a intrat la Şcoala de Belle-
Arte, frecventând atelierul 
lui Sebastien Cornu, unde 
este coleg cu Renoir și 
unde va studia desenul și 
compoziția.

În toată perioada 
petrecută la Paris, 
Grigorescu a realizat o 
serie de copii după vechii 
maeștrii ai picturii, urmare 
a numeroaselor sale vizite la 
Muzeul Luvru. Însă vocația 
sa de peisagist îl atrage către 
Şcoala de la Barbizon, aflată 
într-un sat celebru în acele 
timpuri prin arta înnoitoare 
a unor artiști precum Jean-
François Millet și Théodore 
Rousseau, stabiliți chiar aici.

Se mută la Barbizon, 
unde își desăvârșește 
educația artistică prin 
asimilarea experienței unor artiști 
precum Gustave Courbet ori 
Théodore Rousseau. Emblematice 
pentru perioada de formare de 
la Barbizon au rămas câteva 
lucrări de mare valoare artistică, 
unele dintre ele făcând parte din 
Tezaurul României care a fost 
dus spre păstrare în anul 1917 în 
Rusia, în timpul Primului Război 
Mondial. Menționăm aici, dintre 
lucrările etapei Barbizon, „Peisaj cu 
turmă de oi”, „Peisajul din pădure”, 
„Interior de curte”, „Toamna la 
Fontainebleau”, „Intrarea în 
pădurea Fontainebleau”, „Apus de 
soare la Barbizon”, sau „Peisaj cu 
turmă de oi”.

În anul 1867, artistul participă 
la Expoziția Universală de la Paris 
cu șapte lucrări, apoi expune la 
Salonul parizian din anul 1868 
lucrarea „Tânără țigancă”, revine 
de câteva ori în țară și, începând 
din 1870, participă la expozițiile 
artiștilor în viață și la cele 
organizate de „Societatea Amicilor 
Bellelor-Arte”.

În perioada 1873-1874 face 
călătorii de studii în Italia, la Roma, 
Napoli și Pompei, apoi merge în 

Grecia și la Viena. În 1877 este 
convocat să însoțească armata 
română în calitate de „pictor de 
front”, realizând la fața locului 
picturi după luptele de la Grivița și 
Rahova, alte desene și schițe.

În anii 1879 și 1890, lucrează în 
Franța, în Bretagne la Vitré sau 
în atelierul său din Paris, apoi 
revine în țară, stabilindu-se la 
Câmpina, apoi deschide mai multe 
expoziții personale, în anii 1891 și 
1904, la Ateneul Român. În această 
perioadă se dedică cu predilecție 
subiectelor rustice, într-o varietate 
de motive, realizează care cu boi, 
potrete de țărănci și nenumărate 
peisaje cu specific românesc.

În anul 1899 devine membru de 
onoare al Academiei Române.

La 21 iulie 1907, Nicolae 
Grigorescu trece la cele veșnice, la 
locuința sa de la Câmpina, lăsând, 
neterminată, pe șevalet, lucrarea 
„Întoarcerea de la bâlci”.

În anul 2013, la 175 de ani de la 
nașterea lui Nicolae Grigorescu, 
Poșta Română a emis o marcă 
poștală, cu valoarea nominală 
de 9,10 lei, pe care este reprodus 
un autoportret din tinerețe al 

artistului, iar Banca 
Națională a României 
a pus în circulație o 
monedă comemorativă, 
cu valoarea nominală 
de 10 lei, în scop 
numismatic.

Artistul rămâne 
lider în topul celor mai 
bine vânduți artiști la 
licitațiile din România. 
De pildă, în anul 2016, 
Nicolae Grigorescu 
a fost cel mai bine 
vândut pictor din 
România, șapte dintre 
tablourile sale fiind 
vândute la licitații cu 
suma totală de 465.091 
de euro. Tabloul său 
„Țărăncuțe (De la 
fântână)” a stabilit un 
nou record pe piața de 
artă din România, fiind 
adjudecat la o licitație 
aniversară pentru suma 
de 320.000 de euro. 
Trebuie menționat 

că opera a aparținut colecției 
istorice a sculptorului Constantin 
Baraschi și a participat la expoziția 
retrospectivă „Nicolae Grigorescu” 
din 1957 de la Muzeul de Artă al 
R.P.R., București, fiind în curs de 
clasare în patrimoniul cultural 
național, având în vedere valoarea 
sa artistică excepțională. Pe locul 
al doilea în clasamentul celor mai 
vânduți pictori se află Nicolae 
Tonitza, cu 20 de tablouri vândute, 
și o valoare cumulată de 311.043 
de euro, iar pe locul al treilea se 
află Ion Țuculescu, cu opt tablouri 
vândute la licitații și o sumă totală 
de 272.447 de euro.

Grigorescu a lăsat în urma 
sa o operă de o inestimabilă 
valoare, iar maniera sa artistică a 
influențat hotărâtor atât realizările 
contemporanilor săi, cât și creațiile 
generațiilor care au urmat. Astfel, 
prin contribuția sa remarcabilă la 
dezvoltarea artei românești și prin 
creațiile sale inegalabile, Nicolae 
Grigorescu rămâne unul dintre cei 
mai importanți pictori din istoria 
noastră culturală, un adevărat 
maestru al picturii românești.

8 |  ARTĂ
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Mircea Aprofirei

Tehnologiile emergente, pre-
cum imprimarea 3D și realitatea 
virtuală, vor schimba în mod radi-
cal modul în care sunt produse și 
consumate fotografiile. În viitorul 
apropiat, imprimarea 3D poate 
oferi posibilitatea de a crea obiecte 
tridimensionale care integrează 
fotografii și alte elemente vizuale. 

Aceasta poate pune în evidență 
o nouă direcție pentru industria 
de imprimare fotografică, în care
creativitatea și inovația vor avea 
un rol central.

Realitatea virtuală poate trans-
forma modul în care ne imaginăm 
fotografiile. Aceasta oferă o experi-
ență captivantă, care poate aduce 
o perspectivă cu totul nouă asupra
fotografiilor noastre. Noile tehno-

logii vor face posibile interacțiuni 
unice între fotografiile printate și 
mediul lor virtual, oferind astfel un 
nivel superior de personalizare și 
interactivitate.

Tendinţe de design
În ultimii ani, tendințele de de-

sign în imprimarea fotografică s-au 
schimbat semnificativ, iar acestea 
vor continua să evolueze în anii 

Evoluții şi tendințe în sectorul 
fotografiilor printate începând 
cu luna februarie

Imprimarea fotografiilor a evoluat considerabil în ultimii ani, iar noile tehnologii 
au jucat un rol major în această transformare. Industria de imprimare fotografică 
se adaptează în permanenţă la noile tendinţe şi inovaţii tehnologice, astfel încât să 
poată satisface nevoile şi cerinţele unui public din ce în ce mai exigent. Ceea ce este mai 
important este că acest sector se pregăteşte pentru o serie de schimbări semnificative 
începând cu februarie 2024. Vom explora succint câteva trenduri şi evoluţii în materie 
de echipamente folosite, tendinţe de design, calitate, durabilitate şi sustenabilitate, 
digitalizarea procesului de imprimare, integrarea în industria de divertisment şi 
publicitate, precum şi noile modele de afaceri în acest domeniu



 IMPRIMAREA FOTOGRAFIILOR  | 13

care urmează. În prezent, se pune 
accentul pe captarea atenției prin 
utilizarea culorilor și texturilor 
îndrăznețe și interesante.

O tendință care a devenit din ce 
în ce mai populară este utilizarea 
fotografiilor alb-negru sau în ton 
de sepia și a elementelor grafice 
minimaliste pentru a crea imagini 
cu un efect dramatic și cinema-
tografic. Acestea sunt adesea 
amintiri care nu se uită ușor și care 
atrag atenția, fiind potrivite pentru 
proiecte speciale sau evenimente 
importante.

Totodată, un aspect important 
al tendințelor de design în impri-
marea fotografică este reprezentat 
de tiparul personalizat. Persona-
lizarea designului în funcție de 
gusturile și preferințele clienților 
le conferă acestora o experiență 
unică și personală. De la stilul 
fonturilor la compoziția imaginilor, 
există o varietate de opțiuni pe 
care designerii trebuie să le ia în 
considerare pentru a produce un 
produs final satisfăcător.

Evoluţia echipamentelor
Industria de imprimare foto-

grafică a evoluat semnificativ în 
ultimii ani, odată cu introducerea 
unor echipamente și tehnologii 
noi care au îmbunătățit calitatea și 
eficiența procesului de imprimare. 
O evoluție importantă în indus-
tria de imprimare fotografică este 
trecerea de la dispozitive analogi-
ce la cele digitale. Imprimantele 
digitale au acumulat o popularita-
te mai mare decât cele analogice, 
deoarece permit o reproducere mai 
precisă a culorilor și a detaliilor în 
fotografiile printate. 

În viitor, se așteaptă ca echi-
pamentele de imprimare fotogra-
fică să devină și mai avansate, cu 
introducerea de tehnologii cum ar 
fi imprimarea în 3D și utilizarea 
materialelor noi, precum ceramica 
sau lemnul. Aceste inovații vor 
permite producerea de obiecte 
personalizate, precum cadouri 
sau decorațiuni, prin imprimarea 
fotografiilor direct pe acestea.

Imprimantele inkjet sunt cele 
mai populare în prezent, dar se 
așteaptă să fie îmbunătățite în 
viitor pentru a obține o calitate de 

imprimare și mai bună și o eficien-
ță sporită.

Imprimantele laser sunt pre-
ferate pentru producția la scară 
mare, datorită vitezei și rezistenței 
lor sporite la uzură. Se așteaptă ca 
acestea să fie îmbunătățite pentru 
a putea imprima și pe alte materia-
le, precum lemnul sau metalul.

Imprimantele 3D vor revoluțio-
na industria de imprimare fotogra-
fică prin permiterea producției de 
obiecte personalizate și în relief, ce 
pot fi imprimate din diferite mate-
riale, precum ceramica sau sticla.

Pe măsură ce tehnologia va con-
tinua să se dezvolte, este probabil 
ca producția de fotografii printate 
să devină și mai accesibilă și mai 
convenabilă pentru consumatori.

Calitate și durabilitate
În era digitală, fotografiile 

există pretutindeni, dar fotografiile 
printate încă rămân o modalitate 
populară și semnificativă de păs-
trare a amintirilor sau de exprima-
re artistică. Calitatea și durabilita-
tea acestor fotografii printate sunt 
esențiale pentru a se asigura că 
aceste amintiri se păstrează la fel 
de vii și frumoase pentru mulți ani 
în viitor.

Industria de imprimare foto-
grafică este conștientă de această 
importanță și depune eforturi 
constante pentru a îmbunătăți 
calitatea și durabilitatea fotografii-
lor printate. Tehnologia modernă a 
permis dezvoltarea de materiale de 
imprimare mult mai avansate, care 
oferă culori vibrante și o claritate 

crescută.
De asemenea, din ce în ce mai 

multe imprimante de fotografii 
sunt proiectate pentru a oferi 
o durată de viață mai lungă, cu 
materiale care sunt rezistente la 
apă, lumina soarelui și alți factori
de deteriorare. Atât proprietarii 
de afaceri, cât și consumatorii, au 
ajuns să ceară produse de impri-
mare mai durabile, care rezistă 
trecerii timpului.

Digitalizarea procesului
În ultimii ani, industria de 

imprimare fotografică a trecut 
printr-un proces accelerat de digi-
talizare. Cu toate acestea, începând 
cu februarie 2024, procesul de im-
primare fotografică va fi complet 
digitalizat. Această schimbare va 
aduce numeroase beneficii, dar și 
provocări pentru cei implicați în 
acest domeniu.

Una dintre cele mai evidente 
avantaje ale digitalizării procesu-
lui de imprimare fotografică este 
eliminarea nevoii de a avea echi-
pamente și personal specializat în 
fiecare locație. În loc să producă 
fotografiile fizic, noile tehnologii 
permit imprimarea acestora de 
oriunde prin intermediul platfor-
melor online dedicate și a aplicații-
lor mobile.

Un alt avantaj al digitalizării 
este posibilitatea de a personaliza 
fotografiile într-un mod mai efici-
ent și precis. Această opțiune este 
foarte populară în zilele noastre și 
permite o diversitate mai mare în 
produsul final.
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Un alt aspect important este 
securitatea datelor și protejarea 
drepturilor de autor. Digitalizarea 
permite o mai mare accesibilitate și 
transfer de date, dar poate expune 
și la riscul de pierdere sau de utili-
zare necorespunzătoare a acestora.

Noi modele de afaceri
Industria de imprimare fotogra-

fică este în plină evoluție, iar noile 
modele de afaceri apar pentru a 
se adapta la schimbările din piață. 
Dacă în trecut, imprimarea fotogra-
fiilor era o activitate rezervată unui 
număr limitat de actori, astăzi, ori-
cine poate avea acces la tehnologie 
și echipamente moderne pentru 
a-și imprima fotografiile la calitate 
superioară.

Printre noile modele de afaceri 
din industria de imprimare foto-
grafică se numără:

• Servicii de imprimare online
– Multe companii oferă platforme
online unde clienții pot comanda 
și personaliza fotografiile pe care 
doresc să le imprime.

• Magazine de imprimare foto la
comandă – Aceste magazine permit 
clienților să vină cu fotografiile 
proprii și să le imprime în diverse 
dimensiuni și formate.

• Studio-uri de fotografie și im-
primare – Acestea sunt locații unde 
clienții pot veni să se fotografieze și 
să își imprime fotografiile imediat, 
folosind echipamentele moderne 
de imprimare foto.

Start-up-uri inovatoare – Nu-
meroase start-up-uri apar cu idei 
noi și inovatoare în domeniul 
imprimării fotografice, de exemplu, 
imprimarea fotografiilor pe obiecte 
și suporturi inedite.

Aceste modele de afaceri sunt 
menite să satisfacă cerințele și 
nevoile clienților în ceea ce privește 
imprimarea fotografiilor. Ele oferă 
soluții diversificate pentru impri-
matele foto, de la cele clasice, pre-
cum cărți de vizită sau fotografii de 
familie, până la obiecte personaliza-
te, ca suporturi de telefon sau căni 
imprimate cu fotografiile preferate.

Noi reglementări și 
standarde

Începând cu luna februarie a 
anului 2024, vor fi introduse noi 

reglementări și standarde în acest 
domeniu. Acestea vor viza aspecte 
legale, de siguranță și de protecție a 
drepturilor de autor în industria de 
imprimare fotografică.

Printre acestea se numără regle-
mentări privind calitatea materi-
alelor folosite pentru imprimarea 
fotografiilor, precum și standarde 
de siguranță și protecție a datelor 
personale. De asemenea, se vor 
introduce noi reglementări refe-
ritoare la drepturile de autor și la 
protecția proprietății intelectuale a 
fotografiilor.

Divertisment și publicitate
Industria de imprimare foto-

grafică joacă un rol important în 
crearea de campanii publicitare și 
materiale promoționale. De aseme-
nea, fotografiile imprimate sunt un 
mod popular de a oferi amintiri și 
suveniruri în parcuri de distracție 
și centre de agrement. Acestea sunt 
doar câteva exemple de moduri în 
care imprimarea fotografică este 
integrată în industria de divertis-
ment și publicitate.

Deși fotografiile digitale sunt 
mai ușor de distribuit și de partajat 
pe rețelele sociale, fotografiile im-
primate oferă o experiență tangibi-
lă și personală.

În industria de divertisment, 
fotografiile imprimate sunt folosite 
ca suveniruri de la evenimente spe-
ciale, cum ar fi concerte, expoziții și 
festivale. De asemenea, fotografiile 
imprimate sunt adesea utilizate în 
campanii publicitare de promovare 
a unor produse și servicii. Acestea 
pot fi personalizate și imprimate 
într-o varietate de dimensiuni și 
forme, ceea ce permite o varietate 
de utilizări și aplicații.

Mai mult, imprimarea fotografi-
că poate fi integrată în campanii de 
marketing pentru a crea experien-

țe unice și memorabile 
pentru clienți. De 
exemplu, fotografiile 
imprimate pot fi oferi-
te ca premii în concur-
suri sau evenimente 
de lansare de produse. 
De asemenea, ele pot fi 
folosite pentru a spori 
brand awareness și 
pentru a îmbunătăți 
loialitatea clienților.

Sustenabilitate
Sustenabilitatea este un subiect 

important în toate domeniile de 
activitate, inclusiv în industria 
de imprimare fotografică. Din ce 
în ce mai multe companii înțeleg 
importanța protejării mediului 
și își reorganizează activitatea în 
acest sens.

Astfel, în industria de imprima-
re fotografică apar tot mai multe 
inițiative de utilizare a materi-
alelor ecologice și de reducere a 
deșeurilor produse în procesul de 
imprimare. În plus, companiile își 
optimizează procesele de producție 
pentru a fi mai eficiente din punct 
de vedere energetic și pentru a 
reduce impactul asupra mediului.

Pentru consumatori, există 
o creștere a interesului pentru 
produsele eco-friendly. Din ce în ce
mai mulți oameni caută produse 
care să nu aibă un impact negativ 
asupra mediului și care să contri-
buie la protejarea planetei.

Concluzie
Este clar că industria de impri-

mare fotografică se va schimba în 
mod semnificativ începând cu luna 
februarie a anului 2024. Noile teh-
nologii, tendințe de design și mode 
de afaceri vor transforma modul 
în care se produc și se consumă 
fotografiile. În plus, implicațiile 
economice și sustenabilitatea sunt, 
de asemenea, aspecte importante 
în acest domeniu.

Este important pentru profe-
sioniști și consumatori să fie la 
curent cu aceste schimbări și să se 
adapteze la ele. Învățarea continuă 
și formarea profesională sunt esen-
țiale pentru a rămâne competitiv 
în această industrie într-o perioadă 
de schimbare rapidă și disruptivă.



Echipa

Singura forță pe care  
să o simți în acest an
să fie forța unui ghiocel 
în palmele tale !
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să o simți în acest an
să fie forța unui ghiocel 
în palmele tale !
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Irina Deleanu

Maria Rosetti a fost inspirația 
pictorului Rosenthal pentru 
celebrul tablou din 1850, „România 
Revoluționară”. Țăranca româncă 
oacheșă, îmbrăcată în ie, purtând 
maramă pe cap și tricolorul pe 
umăr este văzută drept imaginea 
României revoluționare de la 
1848 și simbol al luptei pentru 
libertate și egalitate. Puțini 
știu că personajul feminin care 
întruchipează România în tabloul 
lui Rosenthal își are originile în 
Anglia și este de fapt Maria Rosetti, 
cea care a fost Mary Grant înainte 
de căsătoria cu C.A. Rosetti.

Mary Grant s-a născut în 
Guernesey, Anglia, în anul 1819 
și ar fi rămas poate o simplă 

necunoscută pentru România dacă 
drumul vieții n-ar fi purtat-o către 
țara pe care avea să o iubească mai 
mult decât meleagurile natale. 
Mary Grant a fost fiica unui 
scoțian, Edward Grant, și a unei 
franțuzoaice, Marie Lavasseur. Şi-a 
petrecut copilăria în Provence, 
Franța. A ajuns în România prin 
fratele ei, Effingham, care în 1937 
se angajează la Consulatul Britanic 
din Valahia. Mary Grant vine și 
ea în România și se angajează 
ca guvernantă pentru copiii 
colonelului Ioan Odobescu.

Îl cunoaște pe Constantin A. 
Rosetti, important om politic, 
și între cei doi se naște o iubire 
pasională. Se căsătorește cu 
acesta în 1847, cu un an înainte 
de Revoluția de 1848. Deși nu era 

româncă, Mary Grant, devenită în 
urma căsătoriei Maria Rosetti, se 
regăsește în aspirațiile și idealurile 
revoluționarilor de la 1848. S-a 
dedicat cauzei românilor în 
revoluția pașoptistă, implicându-se 
alături de soț în pregătirea 
acțiunilor. În casa soților Rosetti 
aveau loc, înainte de Revoluție, 
întâlnirile pașoptiștilor care 
împărtășeau același ideal.

Maria Rosetti, ca și soțul ei, a 
făcut din libertate un ideal și un 
țel suprem. Şi-a botezat prima fiică 
Liberté Rosetti. Se spune că atunci 
când soțul ei a fost arestat, Maria 
Rosetti s-a deghizat în țărancă 
și, cu fetița în brațe, a plecat să-și 
salveze soțul. Când C.A. Rosetti 
era urcat, împreună cu un grup de 
revoluționari pe o corabie turcă 

Maria 
Rosetti, 
prima 
femeie 
ziarist din 
România

Anul acesta se împlinesc 205 ani de la naşterea Mariei Rosetti, cea dintâi femeie 
ziarist şi eseist din România. Soţia revoluţionarului C.A. Rosetti a devenit simbolul 
Revoluţiei de la 1848, figura ei fiind cea aleasă de pictorul Rosenthal pentru tabloul 
„România Revoluţionară”. A scris şi a semnat articole în presa română într-o vreme 
în care meseria de jurnalist era destinată exclusiv bărbaţilor
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pentru a fi dus în Serbia, Maria le-a 
cerut voie supraveghetorilor să fie 
lăsată să-și sărute soțul de rămas-
bun. I-a strecurat acestuia în 
gură un bilețel pe care erau scrise 
locul, ora și datele operațiunii prin 
care urma să fie eliberat. Grație 
curajului și stăruinței Mariei, 
Rosetti și restul revoluționarilor au 
reușit să scape.

După revoluție, Maria 
Rosetti a plecat cu soțul în exil. 
Au trăit nouă ani la Paris. În 
anul 1850 a fost muza pictorului 
C.D. Rosenthal pentru tabloul 
„România Revoluționară”. Tot 
ea a fost model pentru tabloul 
„România rupându-și cătușele pe 
Câmpia Libertății” realizat de 
Rosenthal în același an.

A revenit în România în 
1857 și a început o carieră 
jurnalistică, devenind astfel 
prima femeie ziarist din 
țară. „Oacheșă, nu chiar 
frumoasă, dar cu nurii unei 
meridionale, expresivă, 
pasionată, artistă. (…) 
Scria bine cu însuflețire 
romantică, scotea frumosul 
din orice lucru întreprindea 
și îl împrăștia în jurul ei. Cu 
puține obiecte, rânduia o 
cameră de-ți era drag, croia o 
rochie cântând, parcă se juca: 
credeai că a prăpădit stofa, dar 
ieșea ceva grațios și îi punea o 
mică garnitură care o deosebea 
de toate celelalte”, scria Brătianu 
despre Maria Rosetti.

I s-a spus „Mama Rose” sau 
„Gitana”, fiind una dintre cele mai 
remarcabile figuri feminine ale 
epocii. A scris la „Românul”, ziarul 
fondat de soțul ei, Rosetti. A editat 
revista săptămânală „Mama și 
copilul”, revistă care conținea 
articole despre creșterea și 
educarea copiilor și care a apărut 
pe parcursul unui an. Alături de 
soțul ei, Maria Rosetti a susținut 
acțiunile premergătoare Unirii 
Principatelor Române.

Maria Rosetti a fost 
implicată ulterior în organizarea 
evenimentelor caritabile și a 
ceremoniilor publice: între anii 
1866-1867, a strâns fonduri pentru 
a combate foametea și, în 1871, a 
organizat serbări în localitatea 

moldoveană Putna. Prestigiul 
ei a crescut în mod special după 
1875, când C.A. Rosetti a devenit 
parte a conducerii Partidului 
Național Liberal. Prin intermediul 
ziarului Românul, a strâns bani 
pentru 70 de familii afectate 
de arestarea unui grup de 
oameni in Plumbuita. A inițiat 
și o listă de subscripție în ziarul 
"Apărătorul dreptății" în favoarea 
revoluționarilor polonezi. De 
asemenea, în 1877, când România 
își proclama independența și se 

alătura Imperiului Rus în Războiul 
Anti-Otoman, Maria Rosetti 
strângea fonduri pentru a ajuta 
răniții, punând bazele unor spitale 
în Craiova și Turnu Măgurele cu 
sume depășind 110.000 de lei. 

De asemenea, a condus 
Comitetul femeilor, în care erau 
angrenate și Elena Cantacuzino, 
Elena Rifoveanu, Elena Şuțu, 
Maria Bilcescu, Maria Cernat, 
Maria Falcoianu, Ana Calendero, 
Adela Felix, Caterina Polihronie, 
multe fiind și soții de medici. 
Ele strângeau atât fonduri, cât 
și donații, organizau loterii cu 
lucruri personale, toate în mod 
vădit pentru libertatea țării, 
făcându-se apel și la solidaritatea 

proprietarilor de grădini și teatre 
pentru depozitarea donațiilor. 
Pentru rolul său activ în sfera 
acțiunilor caritabile a primit 
Diploma Societății Naționale a 
Crucii Roșii din Belgia, devenind 
membru de onoare.

După moartea lui Rosetti, a 
trăit în sediul redacției „Românul” 
alături de fiul ei, Vintilă și soția 
acestuia. A murit la 74 de ani, 
în data de 13 februarie 1893. 
La moartea ei s-a publicat un 
necrolog în ziarul liberal Voința 
Națională, în care aceasta era 
proclamată una dintre cele mai 

remarcabile femei ale generației 
sale. Scrierile sale din 1860 

au fost adunate într-un 
volum în 1893, însoțite de 
introducerea lui Michelet. 
O stradă din centrul 
Bucureștiului, lângă 
bulevardul Magheru, 
este numită în onoarea 
ei – constituie o extensie 
a străzii C.A. Rosetti. De 
asemenea, o școală din 

cartierul Floreasca este 
numită după Maria Rosetti. 

Mai multe monografii 
ale vieții ei au fost publicate 

în anii regimului comunist. 
Prin intermediul carierei sale 
de jurnalistă, a adus contribuții 
în cadrul luptei de eliberare a 
femeilor. La 18 februarie 1893, 
în ziarul Vocea Botoșanilor, 
contribuția ei era sintetizată 
astfel: „Ne amintim că ori de câte 
ori presa era încătușată, d-na 
Maria Rosetti, sub forma unor 
ziare prin care se adresa copiilor, 
mamelor, familiilor, întreținea 
neatins focul patriotismului și 
conducea ea mai departe lupta; 
ceea ce nu era permis soțului, soția 
scria sub alte forme și reproducea 
fidel gândirea luptătorilor de la 
1848”.

Viața ziaristei Maria Rosetti 
l-a inspirat pe scriitorul Camil 
Petrescu care a făcut-o personaj în 
romanul „Un om între oameni.”
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Mircea Aprofirei

Ceea ce mai recent a primit 
denumirea de decorațiuni sau efecte 
speciale era înainte un grup de 
operațiuni realizate doar în etapa 
post-press. Printre ele se numărau 
laminarea, lăcuirea selectivă sau 
integrală și înfolierea (la cald sau la 
rece). Alte efecte menite să atragă 
privirile trebuiau întotdeauna 
realizate in-press sau on-press – de 
exemplu, dacă se doreau culori 
metalizate, se impunea folosirea 
unei cerneli speciale sau imprimarea 
pe un substrat metalizat; același 
lucru se aplica și în cazul culorilor 
fluorescente sau al altor culori 
speciale.

Odată cu apariția imprimării 
digitale însă, aceste granițe s-au 
estompat, fiind aduse o serie 
de modalități de a obține efecte 
identice sau „suficient de apropiate”, 
în combinație cu flexibilitatea și 

cerințele minime de configurare 
caracteristice printului digital. 
Acestea se împart în efecte in-press 
și efecte aplicate ulterior.

Înainte de a le analiza în detaliu, 
un alt lucru demn de remarcat 
este apariția unui argument de 
sustenabilitate pentru decorațiunile 
digitale, ca alternativă la procesele 
mai convenționale. Acesta vine 
de la compania israeliană Scodix, 
care produce „echipamente de 
imprimare pentru decorațiuni” 
de sine stătătoare (distribuite în 
Marea Britanie de către Friedheim) 
ce pot aplica o gamă largă de efecte 
decorative pe coli tipărite, cu o 
flexibilitate digitală completă pe 
fiecare dintre ele.

Scodix a efectuat o evaluare 
a ciclului de viață a opțiunilor 
sale de înfoliere digitală prin care 
a constatat că, în comparație cu 
înfolierea convențională prin 
presare la cald, versiunea proprie 

reduce echivalentul de CO2 cu 85%, 
consumul de combustibili fosili 
cu aproape 85%, iar consumul de 
apă cu 80% per coală B1. Studiul, 
realizat de companiile EcamRicert și 
Mérieux NutriSciences, a comparat 
îmbunătățirile aduse unui număr 
de coli B1, de la una singură până 
la 100.000, cu ajutorul foliei Scodix 
(175 g) cu metodele tradiționale de 
înfoliere.

Aceasta este doar una dintre 
opțiunile oferite de Scodix și nu 
există niciun indiciu că oricare 
dintre celelalte tehnici acceptate 
oferă avantaje comparabile. Cu toate 
acestea, la fel ca orice altă formă 
de imprimare digitală, risipa totală 
de materiale și energie pare să fie 
mai mică după toate probabilitățile, 
pur și simplu grație capacității 
de a imprima sau de a finisa doar 
numărul solicitat de coli.

Argumentul principal în 
favoarea acestor tipuri de efecte este 

Efectele speciale create digital 
– ideale pentru creşterea valorii
produselor imprimate

Imprimarea cu efecte speciale este o modalitate de a adăuga impact, valoare şi 
marjă comercială fiecărei coli, însă există o mulţime de moduri în care poate fi 
realizată digital în diferite stadii ale procesului de producţie

Kodak Nexfinity
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însă că ele adaugă impact vizual 
produselor imprimate și aduc o 
marjă comercială muncii efectuate. 
Unele dintre aceste efecte pot fi 
realizate doar prin cumpărarea 
echipamentului potrivit, și ar 
putea fi un factor important în 
decizia de cumpărare al unuia nou. 
Există un număr tot mai mare de 
echipamente pe bază de toner care 
oferă culori suplimentare, printre 
care culori de „lac” transparent, albe, 
fluorescente și metalice, deși de 
obicei doar una singură sau uneori 
două simultan.

Printre echipamentele care 
oferă o a cincea culoare se numără 
linia Xerox iGen și Ricoh Pro 
C7200, vândută și de Heidelberg ca 
Versafire EV (pe cale să fie înlocuită 
de Pro C7500). Modelele Kodak 
Nexpress și Nexfinity ar putea face 
și ele acest lucru, cu opțiuni legate 
de locul în care să ajungă cea de-a 
cincea culoare în ordinea așezării, 
deși niciunul dintre aceste modele 
nu mai este produs acum. Dacă se 
doresc până la șase culori, atunci 
ideal este popularul model Iridesse 
de la Xerox, precum și Revoria, cel 
mai recent model de la Fujifilm, 
în timp ce majoritatea modelelor 
Indigo de la HP pot gestiona până 
la șapte culori. Xerox mai oferă un 
kit de conversie pentru imprimarea 
în două treceri pe modelele de bază 
PrimeLink C9065/C9070, ce poate 
permite utilizarea a până la opt 
culori, deși cu o schimbare completă 
a cartușelor de toner între treceri.

Alegerea exactă a culorilor 
suplimentare variază în funcție 
de producător; dar pe lângă alb – 
pentru utilizarea pe substraturi 
color sau transparente – și 
transparent – folosit pentru a 
crea efecte de lăcuire selectivă 
sau integrală – sunt oferite culori 
fluorescente sau „neon”, în special 
roz și uneori galben. Acestea pot 
înlocui echivalentele lor standard 
CMYK sau pot fi mixate cu ele 
pentru a extinde gama de culori 
cu efecte mai atrăgătoare. Câțiva 
producători oferă și tonere 
metalizate, care pot fi imprimate 
în stare solidă sau mixată pentru a 
oferi culori și finisaje noi.

Opțiunile de post-press constau 
mai mult din înfoliere, lăcuire 
selectivă și diverse procese creative 

de laminare, adesea în combinație. 
O alegere bună pentru nivelul 
de bază este „folie peste toner”, 
o metodă cu două treceri care 
folosește o folie „adevărată” într-un 
laminator precum modelele Matrix
de la Vivid sau Foliant de la Caslon 
– (vândute prin IFS), Komfi de la 
Friedheim sau Autobond. Opțiuni
similare vin și de la GMP și Intec, 
care acum fac parte din grupul 
Plockmatic.

În aceste laminatoare, 
imprimarea color inițială este 
mai întâi laminată cu o peliculă 
transparentă, apoi imprimată din 
nou cu modelul foliei cu toner 
negru deasupra peliculei, înainte 
ca o a doua trecere prin laminator 
să transfere folia pe tonerul negru 
parțial topit. Este un proces care 
necesită mai multă muncă, dar 
funcționează cu o gamă foarte 
largă de tipuri de folie și nu necesită 
consumabile speciale.

Apoi există dispozitivele de 
decorare complet „digitale” ce 
oferă UV spot și/sau înfoliere 
într-o singură operațiune. Această 
categorie include dispozitive 
precum B2 DuSense 8000 de la 
Duplo, care este oferit în diferite 
configurații, oferind spot UV, 
înfoliere digitală sau ambele și chiar 
o opțiune de pretratare pentru 
extinderea gamei de printuri care 
pot fi gestionate. De asemenea, 
sunt posibil de construit efecte 
„3D” texturate cu treceri multiple 
pe care le acceptă și modelul mai 
mic, B3 DuSense 810. O alternativă 
ar putea fi Konica Minolta 
AccurioShine 3600 pentru formate 
B3+, care folosește tehnologia de la 
MGI, în care Konica Minolta deține
o participație semnificativă. Şi 
acest model poate produce efecte
„dimensionale”.

În vârful pieței de decorațiuni 
digitale se află gamele de la Konica 
Minolta/MGI și Scodix. Acestea 
sunt dispozitive de producție 
industrială dedicate ce oferă lăcuire 
și înfoliere UV, Scodix oferind o 
gamă deosebit de largă de folii și 
efecte de finisare, iar linia MGI 
mergând până la dimensiunea 
colii B1 sub forma AlphaJet pentru 
imprimare și decorare care a fost 
lansată oficial în octombrie 2022. 
Kurz este un alt jucător la capătul 
industrial al scalei, după ce a 
cumpărat Steinemann, ale cărui 
sisteme de lăcuire cu jet de cerneală 
și înfoliere le comercializa deja sub 
formă de Digital Metal. Mai există 
și B2 DM-Smartliner, un model cu 
alimentare în coală pentru lăcuire 
și înfoliere plată 2D, precum și 
modelul DM-Maxliner pentru 
efecte în relief și texturate.

Fie că sunteți doar gata să 
testați decorarea digitală și 
sunteți precauți cu investiția, fie 
că știți că aveți o piață pregătită 
pentru aceasta dar trebuie să vă 
asigurați că este suficient de bună 
și suficient de rapidă pentru a 
satisface nevoile clienților dvs., 
ar trebui să vă orientați spre ceva 
potrivit și care să vă ajute munca să 
strălucească.

Toate procesele de decorare 
digitală necesită o anumită grafică 
ce să controleze locul în care să 
fie aplicate efectele. De obicei, 
acest lucru înseamnă crearea de 
layer-e suplimentare în aplicațiile 
de origine și/sau imprimarea 
PDF-urilor, deși unii furnizori 
oferă instrumente bazate pe DFE 
pentru a crea „din mers” ghiduri de 
decorare sau substituiri de culoare 
din PDF-uri standard.
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pungi transparente cu fermoar pentru 1001 de produse

Pungi cu fermoar în diferite dimensiuni,
grosime 40 microni pentru uz non alimentar:
obiecte promoționale, piese de schimb diverse, brelocuri,
mostre parfum, articole de mercerie, accesorii pescuit,
CD și DVD, cărți de vizită, semințe de plante, componente electronice,
produse textile, mostre etc. 

Pentru detalii și comenzi : 0728 808 383
0738 675 436
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Irina Deleanu

Ce simbolizează turcoazul?
„Turquoise” este o culoare aflată 

la hotarul dintre albastru și verde, 
numită după piatra prețioasă. 
Cuvântul „turquoise” a fost derivat 
din cuvântul francez pentru „turc”, 
deoarece inițial piatra era adusă 
în Europa din Turcia. A fost folosit 
pentru prima dată în limba engleză 
ca nume al unei culori în anul 1573.

Turcoazul este o culoare 
liniștitoare și răcoroasă care 
este asociată cu rafinamentul, 
energia, înțelepciunea, seninătatea, 
prietenia, dragostea și bucuria. 
Diferitele sale nuanțe produc o 

senzație de blândețe și feminitate, 
motiv pentru care este adesea 
considerată o „culoare a fetelor”. 
Anumite variațiuni ale acestei 
culori sunt folosite pentru a 
reprezenta apa și sunt denumite 
„acvamarin” și „aqua”.

Turcoazul este un simbol al 
norocului. Atât culoarea, cât și 
piatra turcoaz, sunt simbolul 
prieteniei și se crede că aduc pacea 
în casa cuiva și în ființa interioară 
a tuturor celor ce o locuiesc ea. De 
aceea, piatra este adesea folosită ca 
talisman purtător de noroc.

Turcoazul mai simbolizează 
protecția. Culoarea turcoaz 
reprezintă protecția împotriva 

energiei negative și a răului. Piatra 
a fost folosită de zeci de ani ca 
amuletă de protecție. Totodată, se 
crede că te protejează împreună cu 
bunurile tale de pierderi, atacuri, 
furturi sau accidente. Prin urmare, 
mulți oameni tind să o poarte cu ei 
atunci când călătoresc.

Turcoazul are proprietăți 
vindecătoare. Se spune că 
culoarea turcoaz are proprietăți 
vindecătoare care afectează 
corpul și mintea. Mulți cred că 
ajută la neutralizarea acidității, 
ameliorează problemele de 
stomac, reumatismul și infecțiile 
virale, acționând în același timp 
ca un antiinflamator care ajută 

Turcoazul, nuanța vibrantă 
a oceanului și a cerului

În universul spectaculos al culorilor, turcoazul străluceşte ca o bijuterie rară şi 
fascinantă, capturând privirile şi inimile celor care se îndrăgostesc de frumuseţea 
sa sublimă. Cu o tentă vibrantă ce se încadrează între albastru şi verde, turcoazul 
încântă simţurile şi provoacă imaginaţia, transformând mediul în jur într-o oază 
de rafinament şi eleganţă. În afară de piatra semipreţioasă turcoaz (cunoscută şi 
sub denumirea de peruzea), aceasta este o culoare care nu apare prea des în natură; 
dar atunci când se întâmplă, frumuseţea ei este uluitoare. În acest articol, vom 
face o incursiune în simbolismul, istoria şi aplicaţiile acestei nuanţe unice, care a 
continuat să inspire şi să fascineze de-a lungul timpului
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la îmbunătățirea abilităților de 
comunicare și la calmarea minții.

Turcoazul reprezintă apa. 
Datorită energiei sale calme, se 
spune că turcoazul are o legătură 
clară și puternică cu puritatea 
elementelor naturale, cum ar fi apa 
sau aerul.

Turcoazul în diferite culturi
Culoarea turcoaz are 

numeroase semnificații simbolice 
în diferite culturi, dar un lucru care 
se regăsește în toate culturile este 
credința că are puteri de protecție.

În Egipt culoarea turcoaz, la fel 
ca și piatra, era sacră și venerată. 
Se credea că oferă o protecție 
puternică și era asociată cu Hathor, 
cunoscută ca zeița dansului, 
a muzicii și a maternității. 
Turcoazul se găsea în mod 
obișnuit în obiectele funerare și în 
morminte, despre care se spunea 
că îi protejează pe cei decedați în 
călătoria lor spre viața de apoi.

Persanii antici purtau pietre 
de turcoaz în jurul gâtului sau la 
încheietura mâinii pentru a se 
proteja de morți nenaturale. Dacă 
pietrele își schimbau culoarea, 
se credea că se apropie osânda. 
Totuși, culoarea se schimba doar 
din cauza prafului, a acidității pielii 
sau a anumitor reacții chimice, 
dar acest lucru nu era înțeles 
la acea vreme. Chiar și astăzi, 
pentru persani, culoarea turcoaz 
reprezintă protecția împotriva 
morții. De asemenea, este asociată 
cu arhitectura iraniană.

În Rusia și Asia Centrală 
culoarea turcoaz este puternic 
asociată cu interiorul marilor 
moschei și cupole, la fel ca în Iran.

În cultura indiană, turcoazul 
reprezintă protecție și putere, 
crezându-se totodată că îi conferă 
purtătorului o sensibilitate psihică. 
Este, de asemenea, simbolul 
speranței, al bogăției și al curajului. 
Indienii consideră această culoare 
ca fiind de bun augur, semnificând 
fericire, prosperitate și calm.

„Personalitatea” turcoaz 
Dacă culoarea ta preferată 

este turcoazul, este posibil să ai 
o „personalitate turcoaz”, ceea ce

înseamnă că există unele trăsături 
de caracter specifice celor care 
iubesc această culoare. Iată o listă 
cu cele mai comune trăsături 
de personalitate întâlnite la 
persoanele care iubesc turcoazul 
și, deși nu este probabil să prezinți 
toate trăsăturile enumerate mai 
jos, cu siguranță vei găsi unele care 
te reprezintă în totalitate:

Persoanele care iubesc 
turcoazul sunt accesibile și foarte 
prietenoase. De asemenea, este 
extrem de ușor de comunicat cu 
ele.

• Personalitățile turcoaz sunt
autosuficiente, cu o foarte bună 
stimă de sine.

• Sunt buni factori de decizie și
gânditori clari.

• Sunt lideri excelenți și au
tendința de a-i influența pe ceilalți.

• Pentru personalitățile turcoaz,
vorbitul în public și capacitatea 
de a se concentra sunt, în general, 
ușoare.

• Au o putere de percepție
foarte puternică și sunt foarte buni 
la găsirea de soluții la probleme.

• Pe partea negativă, pot fi un
pic egocentrice și se concentrează 
asupra propriilor nevoi, excluzând 

nevoile celorlalți.
Nevoia lor cea mai profundă 

este de a avea un echilibru 
emoțional în viață și capacitatea 
de a-și exprima toate speranțele 
și visele. Sunt persoane cărora 
le place să-și croiască propriul 
drum în lume și să trăiască după 
propriile condiții.

Aspecte pozitive și negative 
ale culorii turcoaz

Turcoazul este o culoare care 
poate influența foarte mult mintea 
umană, atât într-un mod pozitiv, 
cât și negativ. În psihologie, se 
spune că controlează și vindecă 
emoțiile, creând stabilitate și un 
echilibru emoțional. De asemenea, 
are capacitatea de a calma și 
revigora oamenii, oferindu-le 
energie pozitivă. Pentru vorbitorii 
publici, se spune că imprimarea 
unui discurs pe hârtie de culoare 
turcoaz oferă control asupra 
exprimării, contribuind în același 
timp la consolidarea încrederii în 
sine.

Așa cum am menționat mai 
devreme, turcoazul are și el foarte 
multe beneficii pentru sănătate. Se 
crede că mărește forța musculară 



și chiar ameliorează guta.
Totuși, prea mult turcoaz 

în viața ta îți poate face 
mintea hiperactivă, creând 
un dezechilibru emoțional. Te 
poate face să te simți fie prea 
emotiv, fie deloc emotiv. Un 
ambient în care predomină 
turcoazul te poate face să 
devii prea analitic, egocentric 
și extrem de pretențios.

Pe de altă parte, o 
cantitate prea mică din 
această culoare în mediul 
tău poate provoca și efecte 
negative, influențându-te 
să îți reții sentimentele, 
ceea ce duce la confuzie și 
secretomanie cu privire la 
direcția în care te îndrepți în 
viață. De asemenea, te poate 
face să devii rece, indiferent și 
chiar un pic paranoic uneori.

Turcoazul în bijuterii și 
modă

Culoarea turcoaz a luat cu 
asalt lumea modei și a devenit una 
dintre cele mai populare culori 
atât pentru modă, cât și pentru 
bijuterii. Culoarea arată foarte bine 
pe orice tip de ținută, de la rochii 
de seară la rochii de petrecere cu 
tot felul de ornamente și țesături.

De asemenea, turcoazul este 
destul de ușor de asortat cu alte 
culori. Se potrivește în special cu 
nuanțele calde, pământii, precum 
maroul, portocaliul și galbenul, dar 
tinde să arate uimitor și alături de 
culori reci, precum violetul, rozul, 
verdele și albastrul.

Accesoriile turcoaz pot face 
chiar și cele mai simple ținute 
să pară colorate și atrăgătoare. 
În zilele noastre, mulți designeri 
combină turcoazul cu diamante, 
perle și chiar aur.

Piatra prețioasă turcoaz cu 
matrice este o opțiune populară 
pentru bijuteriile boeme și rustice, 
deși versiunile albastre de turcoaz 
sunt adesea folosite pentru a 
fabricarea bijuteriilor fine de înaltă 
calitate.

Istoria culorii turcoaz
În Turcia, de secole întregi 

piatra de turcoaz era recunoscută 
ca talisman de protecție și noroc și 

a fost folosită pentru prima dată ca 
talisman de către soldații turci, cu 
sute de ani în urmă.

În Egipt, culoarea turcoaz a 
devenit populară atunci când 
egiptenii au descoperit pentru 
prima dată piatra prețioasă 
turcoaz în urmă cu peste 7.500 de 
ani. Ei râvneau la această piatră 
scumpă, considerând-o sacră 
și crezând că dispune de puteri 
metafizice. Culoarea turcoaz 
era folosită pentru bijuterii și 
de asemenea apare în structura 
celebrei măști mortuare a 
faraonului Tutankhamon.

Egiptenii produceau pigmenți 
turcoaz prin încălzirea nisipului, 
a calcarului și a cuprului, ceea ce 
a dus la obținerea unui pigment 
turcoaz regal bogat și saturat, 
numit „albastru egiptean”. 
Pigmentul a fost foarte popular 
și a fost preluat în curând de 
perși, greci și romani, care au 
construit chiar fabrici mari pentru 
producerea sa.

Chinezii din antichitate își 
făceau singuri pigmenții de turcoaz 
prin amestecarea elementelor 
grele, cum ar fi plumbul, mercurul 
și bariul, cu cuprul. Cu toate 
acestea, aceleași elemente grele 
erau de obicei preparate în elixiruri 
care s-au dovedit a fi toxice, 
raportându-se că aproximativ 40% 
dintre împărații chinezi au fost 

otrăviți de elemente grele. 
După aceea, producția de 
pigment a fost întreruptă.

Un alt pigment 
turcoaz a fost inventat 
de mesoamericani, care 
amestecau extractul de 
plantă indigo, rășină din 
tămâia sacră mayașă și 
minerale extrase din argilă. 
Au fost realizate diferite 
nuanțe ale culorii, de la 
turcoaz până la albastru 
închis, însă nu este foarte 
clar cum anume au preparat 
mezoamericanii diferite 
nuanțe. Pigmenții erau 
perfecți și, spre deosebire de 
pigmenții egipteni, nu aveau 
efecte nocive.

Turcoazul în zilele 
noastre

Astăzi, atât culoarea 
turcoazului, cât și piatra sunt 
utilizate pe scară largă în întreaga 
lume în numeroase scopuri, 
cele mai comune fiind pentru 
îmbrăcăminte și amulete de 
protecție. Există pe piață mulți 
pigmenți sintetici de turcoaz 
folosiți pentru țesături, artă și 
decorațiuni. În unele părți ale 
lumii, turcoazul este încă foarte 
venerat și apreciat și este încă 
popular, așa cum a fost timp de 
secole.

Culoarea turcoaz este mai 
mult decât o simplă nuanță în 
paleta de culori; este o poveste de 
frumusețe, mister și inspirație. 
De la mări adânci și ceruri senine 
până la bijuterii strălucitoare și 
interioare elegante, turcoazul ne 
încântă simțurile și ne trezește 
imaginația într-un dans al culorilor 
și al emoțiilor. Ca o punte între 
albastru și verde, turcoazul ne 
amintește de conexiunea noastră 
cu natura și de bogăția lumii din 
jurul nostru. Prin intermediul 
acestei culori extraordinare, ne 
conectăm cu esența creației și ne 
deschidem sufletele spre minunile 
universului. În lumina turcoazului, 
descoperim o nouă perspectivă 
asupra frumuseții și armoniei, iar 
fiecare privire devine o călătorie 
spre noi orizonturi de înțelegere și 
admirație.
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Imprimarea reprezintă unul dintre punctele 
noastre forte, iar rapiditatea 

este rezultatul organizării. 
Indiferent dacă aveţi nevoie de tipar offset 

sau digital, de tiraje mari sau mici, 
de produse cu un nou look 

sau cu finisări multiple, 
vă putem realiza produse competitive care 

să facă diferenţa. 
Putem gestiona lucrări complexe și 
identifica soluţii creative prin care 

brandul dvs să iasă în evidenţă

Large format
digital printing
& offset
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Eco Flexibles, companie 
specializată în ambalaje flexibile 
sustenabile cu sediul în Marea 
Britanie, a instalat primul 
echipament Jet Press FP790 de 
la Fujifilm în afara Japoniei, 
marcând un alt important pas 
înainte în devotamentul pe care 
compania îl are faţă de inovaţie şi 
calitate. Investiţia demonstrează 
încă o dată concentrarea 
companiei pe sustenabilitate prin 
utilizarea de cerneluri pe bază de 
apă

Eco Flexibles, o firmă premiată, 
dezvoltă soluții de ambalare 
flexibile pe bază de hârtie cu 
monopolimeri reciclabili ce oferă 
performanțe echivalente cu 
modelele existente din plastic 
mixt sau chiar superioare 
calitativ. În plus, spre deosebire de 
modelele digitale convenționale 
care se bazează pe toner și 
cerneluri electrografice, utilizarea 
de către FP790 a cernelurilor pe 
bază de apă asigură performanțe 
superioare, reducând în același 
timp impactul carbonului.

„Este un moment de 
transformare pentru industria 
ambalajelor flexibile din Marea 
Britanie, dar și pentru noi ca 
afacere”, a declarat David Smith, 
director general al companiei 
britanice. „Misiunea noastră este 
de a face ambalajele din hârtie 
cu monopolimeri reciclabili mai 
accesibile pentru proprietarii de 
branduri. Iar odată cu această 
investiție de mai multe milioane 
de lire sterline, le oferim clienților 
noștri tehnologia echipamentului 
digital împreună cu toate 
beneficiile acesteia – imprimare 
chiar cu tiraje foarte scurte și 
cu date variabile, procesare 
rapidă și performanțe grafice 
remarcabile, care rivalizează cu 

succes cu tehnicile tradiționale 
de imprimare analogică. Cu alte 
cuvinte, stabilim un nou punct de 
referință la capitolul calității și 
sustenabilității.”

Modelul FP790 instalat de Eco 
Flexibles este capabil să imprime 
atât pe folie cât și pe hârtie și 
poate atinge viteze de producție 
de până la 75 m/min, fără timpi de 
nefuncționare pentru pregătire 
și schimbare. De asemenea, oferă 
o gamă de imprimare extinsă 
cu mai mult de 90% din culorile 
Pantone, fără a utiliza cernelurile 
spot color care sunt mai 
costisitoare. Totodată, cernelurile 
pe bază de apă pot fi procesate cu 
o rezoluție de până la 1200 dpi cu 
ajutorul unui turn de inspecție 
integrat, destinat controlului 
calității în timp real.

„Există un motiv întemeiat 
pentru care Fujifilm este un nume 
atât de consacrat și respectat 
în industria de print și de aceea 
ne simțim atât de confortabil să 
investim în primul echipament de 
acest gen din Europa”, a adăugat 
Smith. „Ne aflăm într-o piață 
centrată pe sustenabilitate în 
care conceptul ,suficient de bun’ 
nu mai este foarte acceptabil 
pentru branduri; trebuie să facem 
în permanență eforturi mai 

mari pentru a obține emisii de 
carbon mai scăzute și o calitate 
superioară. Eco Flexibles a 
fost mereu un pionier în multe 
privințe și deci, odată cu cea 
mai recentă investiție a noastră, 
transmitem și mai mult mesajul 
că ambalajele flexibile sustenabile 
nu mai necesită compromisuri 
sau sacrificii. Cu un partener 
precum Eco Flexibles de partea 
ta, poți avea cu adevărat tot ce îți 
dorești.”

La rândul său, Manuel Schrutt, 
director de packaging la Fujifilm 
pe zona EMEA, a declarat: 
„Suntem încântați să anunțăm 
prima instalare a modelului Jet 
Press FP790 în afara Japoniei. 
Lansarea acestui echipament 
inovator a marcat un moment 
de referință în evoluția gamei 
noastre de soluții de ambalare 
digitală. Expertiza noastră în 
tehnologia inkjet a fost acum 
adaptată pentru a satisface 
cerințele pieței de ambalaje 
flexibile. Așteptăm cu nerăbdare 
să vedem modul în care această 
investiție îi va ajuta pe cei de la 
Eco Flexibles să-și dezvolte și mai 
mult afacerea și să prezinte acest 
echipament în cadrul propriului 
nostru eveniment, Packaging 
Open House”.

Eco Flexibles a instalat  
primul model Jet Press FP790  
marca Fujifilm din Europa
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Compania britanică Domino 
Printing şi-a lansat noile 
etichetatoare din seria 
Mx, prevăzute cu sistem de 
tipărire şi aplicare, codare 
complet integrată, automată 
şi compatibilă cu sistemul 
global GS1 a produselor şi a 
paleţilor, răspunzând cererii 
tot mai mari de trasabilitate 
din cadrul lanţurilor globale de 
aprovizionare

Feedback-ul primit prin 
evaluări extinse din partea 
clienților Domino din Suedia, 
Germania și Olanda a evidențiat 
două avantaje semnificative 
care au fost apreciate specific 
de către aceștia: capabilitățile 
imprimantei de a tipări cu o 
mare viteză datele variabile, de 
până la zece ori mai mare decât 
a etichetatoarelor cu sistem 
de imprimare și aplicare din 
generația anterioară, precum 
și opțiuni de conectivitate 
îmbunătățite pentru a facilita 
partajarea datelor.

Proiectate și fabricate 
conform standardelor europene, 
imprimantele Domino din seria 
Mx oferă o calitate și fiabilitate 
de vârf de piață, alături de 
capabilități pentru date variabile 
și conectivitate Industry 4.0 
pentru colectarea și partajarea 
datelor în cadrul lanțurilor de 
aprovizionare.

Printre opțiunile avansate de 
conectivitate și configurare se 
numără vizualizarea artificială 
pentru inspectarea și validarea 
automată a codului, precum și 
automatizarea codării pentru 
partajarea îmbunătățită a datelor, 
inclusiv integrarea sistemelor 
MES și ERP din fabrică.

„Etichetarea fiabilă, 

consecventă și precisă a 
produselor este esențială 
pentru sectorul logistic global”, a 
declarat Jan Lindgren, Director 
de Operațiuni pentru Clienți și 
Site din cadrul companiei. „Seria 
Mx de etichetatoare cu sistem de 
imprimare și aplicare, pregătite 
pentru Industry 4.0, a fost creată 
în semn de recunoaștere a acestei 
nevoi – oferind o codare complet 
variabilă a datelor, cu etichete 
tipărite conform specificațiilor 
exacte ale clienților și opțiuni de 
conectivitate pentru a permite 
un sharing fără probleme cu 
partenerii din cadrul lanțului de 
aprovizionare.”

Imprimantele din seria Mx 
au fost dezvoltate pentru a 
se adapta unei game diferite 
de medii de producție și au o 
amprentă generală mai mică în 
comparație cu etichetatoarele cu 
sistem de imprimare și aplicare 
din generația anterioară, pentru 
o integrare ușoară.

Imprimantele sunt disponibile 
atât în opțiuni pentru stânga 
cât și pentru dreapta, cu opțiuni 
pentru capete de imprimare 

de 4 și 6 inci și aplicatoare de 
tamponare și balansare, cu 
variante care oferă moduri de 
rulare diferite pentru a se potrivi 
diferitelor aplicații de producție.

În lunile următoare, se 
preconizează că firma britanică 
va anunța mai multe funcții 
personalizabile, printre care și 
alte tipuri de aplicatoare și alte 
opțiuni de conectivitate.

„Platforma Mx-Series se 
bazează pe reputația noastră 
globală de excelență – cu 
standardele de calitate pe care 
clienții noștri au ajuns să le 
aștepte de la Domino – oferind 
în același timp o gamă complet 
nouă de capabilități pentru a 
satisface noile cerințe ale pieței”, 
a comentat Sharmil Ghouse, 
Şeful Departamentului de 
Transfer Tehnologic, Parteneriate 
și Alianțe de la Domino. 
„Suntem foarte încântați să 
putem oferi această soluție 
de ultimă generație clienților 
noștri existenți și oricărei 
afaceri ce dorește să îmbrățișeze 
automatizarea, integrarea și o 
trasabilitate sporită.”

Domino lansează noile 
etichetatoare din seria Mx
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Problemele cu lichiditățile, 
tocmai înainte de termenele de 
plată, apar din ce în ce mai des, și 
nu doar în industria tipăriturilor 
sau a editurilor. 

Criza aglomerează instanțele 
comerciale cu procese vizând 
recuperarea creanțelor. Dar, 
pentru recuperarea oricărei sume 
de bani, pe creditor îl așteaptă un 
drum anevoios. 

Procedura de judecată îi 
descurajează pe creditori

Practica a demonstrat că 
procedura de judecată prin 
care creditorilor ajung să li se 
recunoască drepturile de creanță 
și să poată cere urmărirea și 
executarea debitorilor este, de 
cele mai multe ori, descurajantă, 
datorită duratei și a insolvabilității 
debitorilor. 

În ciuda discuțiilor telefonice 
sau a întâlnirilor, din punct de 
vedere juridic nu vor exista 
foarte multe efecte. Somația sau 
Notificarea scrisă a valorii pe care 
clientul o are de plată este extrem 
de importantă și reprezintă primul 
pas în demersurile legale ale unui 
eventual proces.

Pe lângă notificări emise 
de avocați sau executori 
judecătorești, cele mai des întâlnite 
metode de presiune juridică a 
debitorilor sunt ordonanța de 
plată, procedura de drept comun, 
cererea cu valoare redusă și chiar 
cererea de insolvență.

1. Ordonanţa de plată este o 

procedură rapidă de recuperare 
a creanțelor ce poate fi utilizată 
numai pentru recuperarea unor 
sume de bani care se datorează în 
urma nerespectării unor contracte 
de servicii sau din alte înscrisuri 
însușite de ambele părți. Este 
vorba aici în principal de facturi. În 
cadrul acestor proceduri, creanțele 
vizate trebuie să aibă caracter cert, 
lichid și exigibil.

Avantaje
Sunt costurile reduse (taxa 

judiciară de timbru de 200 lei) 
și timpul mai scurt în care se 
soluționează (în practică, circa 4-8 
luni de la introducerea cererii). 

Dezavantaje
Un dezavantaj practic al 

procedurii este durata executării 
hotărârilor judecătorești, 
posibilitatea debitorului de a 
contesta executarea silită sau 
faptul că societatea debitoare 
poate să nu dețină în patrimoniu 
bunuri și/sau fonduri bănești 
a căror lichidare/executare să 
acopere plata debitului. 

2. Pe lângă această modalitate 
des întâlnită, creditorul apelează 
la judecata potrivit dreptului 
comun. Dezavantajele pentru 
el sunt taxa de timbru (până la 
10% din valoarea solicitată) și 
procedura de soluționare (termene 
mai lungi, notificare prealabilă 
obligatorie etc.). Printre avantajele 
unei cereri pe dreptul comun 
amintim posibilitatea creditorului, 
ca reclamant într-o astfel de cauză, 
să propună și să administreze, 
pe lângă proba cu înscrisuri, 

și alte probe (de exemplu: o 
expertiză tehnică de specialitate, 
interogatoriul debitorului etc.), 
probe care au rolul de a-i „justifica” 
mai bine demersul judiciar.

3. A treia posibilitate de 
recuperare a creanțelor, dar 
numai în situația în care valoarea 
cererii, fără a se lua în considerare 
dobânzile, cheltuielile de judecată 
și alte venituri accesorii, nu 
depășește suma de 10.000 de lei 
la data sesizării instanței, este 
procedura cu privire la cererile 
de valoare redusă reglementată 
de art. 1025-1032 din Codul de 
procedură civilă.

Cererea se taxează conform 
art. 6 alin. 1 din OUG nr. 80/2013 
privind taxele judiciare de timbru 
cu suma de 50 de lei dacă valoarea 
cererii nu depășește 2.000 de lei, 
și cu 200 de lei pentru cererile a 
căror valoare depășește 2.000 de lei 
– sume modice în raport cu taxele 
de timbru ce se plătesc în cazul 
introducerii unei cereri pe dreptul 
comun.

Procedura cu privire la cererile 
cu valoare redusă este scrisă 
și se desfășoară în întregul ei 
în camera de consiliu, fără a fi 
necesară înfățișarea părților. 
Cu toate acestea, instanța poate 
dispune înfățișarea părților, 
dacă apreciază acest fapt ca 
fiind necesar, sau la solicitarea 
uneia dintre părți. Procedura 
cu privire la cererile cu valoare 
redusă se bazează, ca  regulă, pe 
înscrisuri; prin excepție, instanța 
poate încuviința și alte probe 

Debitorii – cum 
administrezi 
relația cu aceștia?

Partea cea mai importantă din activitatea oricărei societăţi o reprezintă vânzările. 
Vânzarea este înscrisă în factura emisă către client. Dar dacă factura rămâne 
neîncasată, atunci tot efortul făcut pentru a vinde este zadarnic. Fiindcă scopul 
afacerii este câştigarea de bani, şi nu doar obţinerea de venituri pe hârtie. Apare 
astfel nevoia de a urmări creanţele pe care firma le are de încasat

Avocat Dr. Constantin Neacșu 
Baroul București

Tel.: 0744244852



în afară înscrisurilor depuse de 
părți. 

4. Cea mai radicală modalitate 
de a recupera o creanță o 
reprezintă cererea de insolvenţă. 
Insolvența este situația în care 
o firmă nu mai are capacitatea 
financiară de a-și plăti datoriile 
față de creditori sau angajați. 
Intrarea în insolvență se face 
atunci când au trecut 60 de zile 
de la scadența unor plăți față de 
creditori, orice creditor cu facturi 
neachitate mai mari de 50 mii lei 
putând introduce cererea. 

Doar că legislația română 
nu oferă soluții viabile pentru 
firmele creditoare care au de 
recuperat bani de la firmele aflate 
în faliment. După declararea 
insolvenței unei firme partenere 
de la care are de recuperat bani, 
un creditor se poate înscrie 

la masa credală. În cadrul 
acestei proceduri, se încearcă 
achitarea datoriilor firmei prin 
valorificarea bunurilor acesteia. 
Asupra bunurilor personale ale 
administratorului firmei nu 
se poate interveni decât dacă 
se solicită instanței atragerea 
răspunderii personale a acestuia. 
Întrucât valoarea bunurilor 
firmei aflate în insolvență este 
limitată, sumele datorate se 
achită în ordinea următoare: 
datorii către angajați (numai 
dacă aceștia s-au înscris la masa 
credală), datorii către bugetul 
statului, datoriile către bancă 
și dacă mai rămân bani, se 
achită datoriile către creditori 
chirografari.

Pentru a preveni blocajele 
generate de lipsa de lichiditate, 

antreprenorii vor trebui să fie 
atenți la câteva aspecte:

1. Urmărirea situației facturilor 
neîncasate și notificarea legală 
a rău-platnicilor în vederea 
recuperării creanțelor (cronologia 
conturilor colectoare).

2. Utilizarea de contracte 
sau acorduri comerciale cât mai 
detaliate, clare și cuprinzătoare, 
inclusiv în ceea ce privește 
cuantumul penalităților de 
întârziere și termenele de plată. 
În lipsa unui contract, se pot trece 
în cuprinsul facturii (inclusiv 
e-factura) aceste elemente.

3. Factura emisă trebuie să fie 
semnată de primire și acceptată 
la plată sau cel puțin să nu fie 
contestată în termenul legal.
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În ultimii ani, imprimantele 
DTF au câștigat din ce în ce mai 
multă popularitate. Cea mai bună 
explicație a acestui fapt este aceea 
că imprimantele DTF pot imprima 
modele de înaltă calitate la un cost 
relativ scăzut. În plus, modelele 
imprimate au o durabilitate 
excelentă, ceea ce înseamnă că 
pot rezista un timp îndelungat 
și nu se vor uza ușor. Datorită 
acestor avantaje, imprimantele 
DTF sunt alegerea perfectă pentru 
lucrările de imprimare a articolelor 
vestimentare de exemplu.

Protecția mediului este 
întotdeauna un subiect „fierbinte”, 
iar avantajul imprimantelor DTF 
de astăzi este că au îndeplinit 
deja standardele de protecție 
a mediului. Acestea nu produc 
apă reziduală și nici gaz sau alte 
forme de poluare deoarece sunt 
prevăzute cu un purificator 
integrat care absoarbe eficient 
praful în timpul procesului 
de imprimare și îl transformă 
automat într-un lichid. Deci, cu alte 
cuvinte, imprimantele de acest tip 
sunt „verzi” și lipsite de poluanți.

În ultimii ani, a existat o 
tendință de creștere a cererii de 
produse personalizate în rândul 
clienților. Aceștia vor să se îmbrace 

diferit pentru a atrage atenția 
în realitate sau pe rețelele de 
socializare. Pentru a ține pasul 
cu acest trend, un număr tot mai 
mare de retaileri oferă servicii de 
personalizare. Ori imprimantele 
DTF au capabilități excelente în 
acest segment. Nu este nevoie 
decât să proiectați modele 
personalizate pe calculator. Toate 
aceste modele pot fi imprimate 
concomitent pe un film DTF, 
ceea ce economisește mult timp. 
Din această perspectivă, în 2024 
va exista cu siguranță o utilizare 
sporită a imprimantelor DTF.

Piața de imprimare a 
produselor vestimentare se 
dezvoltă într-un ritm alert și 
se preconizează o extindere în 
continuare a acestui segment de 
piață. Trendurile modei aflate în 
schimbare rapidă îi încurajează pe 
retaileri să lanseze în mod constant 
noi produse de înaltă calitate. 
Iar imprimantele DTF rapide, 
eficiente și rentabile sunt prima 
alegere pentru cei care doresc să 
intre în industria de imprimare a 
articolelor de îmbrăcăminte sau 
să-și extindă afacerea.

Cererea de imprimante DTF  
va continua să crească în 2024



Târguri, Expoziţii și Seminarii Internaţionale
în perioada 03 04 2024 - 17 04 2024

3.04.2024 – 5.04.2024
Ho Şi Min, Vietnam
PROPAK
Informa Markets Vietnam
Tel: +84 28 3622 2588
propakvietnam@informa.com
https://propakvietnam.com/

9.04.2024 – 10.04.2024
Lyon-Villeurbanne, Franța
APS MEETINGS 
abe (advanced business events)
Tel: +33 1 4186 4940
dlounes@advbe.com
https://www.apsmeetings.com/en

10.04.2024 – 12.04.2024
Shenzhen, China
SINOCORRUGATED
RX China
Tel: +86 21 2231 7000
info@rxglobal.com
https://www.sino-corrugated.com/en-gb.html
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10.04.2024 – 11.04.2024
Shanghai, China
LUXE PACK
Infopro Digital
Tel: +33 1 7792 9716
Setareh.korkchi@infopro-digital.com
https://www.luxepackshanghai.com/

9.04.2024 – 11.04.2024
Gorinchem, Olanda
EMPACK NETHERLANDS
Artexis EasyFairs
Tel: +31 183 680 649
https://www.empack.nl/en/

10.04.2024 – 11.04.2024
Helsinki, Finlanda
PULPAPER
Messukeskus
Tel: +358 40 450 3250
customer.service@messukeskus.com
https://pulpandbeyond.messukeskus.com/

3.04.2024 – 4.04.2024
Reims, Franța
PACK & SPIRIT 
abe (advanced business events)
Tel: +33 1 4186 4179
packandspirit@advbe.com 
https://www.packandspirit.com/?lang=en

17.04.2024 – 19.04.2024
Shanghai, China
CHINA INTERDYE
SIEC (Shanghai International Exhibition Co., Ltd.)
chinainterdye@siec-ccpit.com
Tel: +86 21 3328 3201
https://www.chinainterdye.com/en/index.html

16.04.2024 – 18.04.2024
Sharjah, Emiratele Arabe Unite
PAPER ONE SHOW
Al Furat Group
Tel: +90 212 916 1731
info@paperoneshow.net
https://paperoneshow.net/

12.04.2024 – 14.04.2024
Paris, Franța
FESTIVAL DU LIVRE DE PARIS
SNE (Syndicat national de l’édition)
Tel: +331 4441 4050
donneespersonnelles@sne.fr
https://www.sne.fr/sne-international/



10.04.2024 – 12.04.2024
Shenzhen, China
SINOCORRUGATED
RX China
Tel: +86 21 2231 7000
info@rxglobal.com
https://www.sino-corrugated.com/en-gb.html

9.04.2024 – 11.04.2024
Gorinchem, Olanda
EMPACK NETHERLANDS
Artexis EasyFairs
Tel: +31 183 680 649
https://www.empack.nl/en/

Târguri, Expoziţii și Seminarii Internaţionale
în perioada 17 04 2024 - 26 04 2024
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23.04.2024 – 25.04.2024
Varșovia, Polonia
WARSAW PACK
Ptak Warsaw Expo
Tel: +48 513 903 628
info@warsawexpo.eu
https://warsawpack.pl/en

23.04.2024 – 25.04.2024
Praga, Cehia
REKLAMA / POLYGRAF
M.I.P. Group, a.s.
Tel: +420 225 291 230
nosalova@abf.cz
https://reklama-fair.cz/en/

26.04.2024 – 28.04.2024
Bangalore, India
PACKPLUS SOUTH
Print-Packaging.com Pvt. Ltd.
Tel: +91 99107 39090
deepak.kabdwal@rxglobal.com
https://www.packplussouth.in/

23.04.2024 – 26.04.2024
Goyang-si, Gyeonggi-do, Coreea de Sud
KOREA PACK
Kyungyon Exhibition Corporation
Tel: +82 2 785 4771
hylee@kyungyon.co.kr
https://www.koreapack.org/eng/main.asp

23.04.2024 – 26.04.2024
Shanghai, China
CHINAPLAS
Adsale Exhibition Services Ltd.
Tel: + 852 2516 3305
info@sh.adsale.com.hk
https://www.chinaplasonline.com/

17.04.2024 – 19.04.2024
Tokyo, Japan
INNOPACK JAPAN
Informa Markets Japan
Tel: +31 20 245 5355
CPHIcustomerservice@informa.com
https://www.cphi.com/japan/en/home.html
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20.300 Euro + TVA
Redus la 9.500 Euro

www.afaceri-poligrafice.ro   0742 242 746

Pentru materiale �exibile şi rigide, CMYK+alb, 
înălţimea carului de printare până la 80 mm, imprimare pe orice material plan: 
Forex, Foam, Bond, Plexiglass, Policarbonat, Ceramică, PAL, Sticlă, Piele etc.
Suprafaţa de lucru efectivă 2 500 x 1 300 mm, 

 structură metalică solidă,     sistem anti-coliziune integrat, 
 2 zone individuale de vacuum,    sistem de ghidaj liniar dublu pe axa X, 
 deplasare pe axe: şurub cu bile,    servo-motoare Panasonic

Galaxy FLATBED 2,5m x 1,3 m
Imprimantă digitală model UD25C8AJW

Se vinde



UTILAJE IMPRIMARE / FINISARE FLEXO
Vindem echipament  flexo NOU (vedeți foto on-line pe 
platforma www.afaceri-poligrafice.ro la rubrica  flexo), 
în  6 culori , 1200 mm, calitate înaltă, operațiuni față – 
verso,  pentru film flexibil PVC, PE, OPP, țesătură PP, 
LDPE tubular. Hârtie etc. Monitorizare. Pentru contact: 
0741 177 894/ 0744 507 455; megaplast@linuxmail.org

UTILAJE TIPAR DIGITAL
Vindem în București imprimantă multifuncțională 
Xerox 560: rezoluție imprimare/copiere: 2 400 x 2 400 
dpi, rezoluție scanare: max. 600 x 600 dpi, viteză de 
lucru: 50 ppm color/65 ppm alb-negru în modul de 
copiere, 50 ppm color/80 ppm alb-negru în modul 
de scanare în rețea, 5 tăvi pentru hârtie (formate A4, 
A3 si SRA3, 4 tăvi interne pentru alimentare și una 
pentru alimentare manuală), gramaje hârtie cretată 
și necretată: 64-220 g/mp, imprimare față-verso: 
alimentare automată pentru hârtie cretată și necretată 
până la 220 g/mp din toate tăvile, manuală până la 
300 g/mp din tava manuală. Echipamentul are atașat 
un calculator Dell cu Solaris OS original instalat și 
configurat de Xerox ce rulează FreeFlow Print Server 
pentru configurarea printurilor în funcție de grosimea, 
dimensiunea și sortimentul de hârtie  utilizat precum 
și pentru managementul cozilor de printare, reprint 
documente imprimate anterior. Poate fi vizionat și 
testat în Vitan. Preț: 2 200 euro + Tva. Tel.: 0722 345 458. 

Vindem echipamentul Fujifilm Acuity LED1600II 
(CMYKLCLM+Wite+Clear) este în condiție bună 
de funcționare. Anul de fabricație 2017. Suprafața 
printată: 15500 m2. Oferim informații la tel.:  
0722 247 882; info@lthd.ro

VÂNZĂRI
PRE-PRESS, DESKTOP PUBLISHING 

Vindem CTP inkjet StudioRIP DTP, preț 3 200 euro (605 
x 745) – 3 700 euro (770 x 1030), calitate excelentă 
(2.880 dpi, 175 lpi), placă convențională, consumabile 
ieftine. Vindem CTF inkjet pentru filme de serigrafie, 
flexo, circuite imprimate etc, Dmax. = 5, preț 890 euro 
(330 mm) – 3190 euro (1118 mm). Mostre gratuite de 
film/plăci. Tel.: 0722 998 542; 0723 999 587. Detalii pe 
www.studiorip.ro   

UTILAJE IMPRIMARE OFSET

Vindem sau schimb la pachet următoarele utilaje de 
tipar offset:  
1/ Heidelberg GTOVP-52, 4 culori, SN.- 679736,  
cont. ~ 70 mil, year 1983 
2/ Heidelberg KORD 62, o culoare, SN.- REG34730202, 
tipar – 620 x 430 mm 
3/ Heidelberg SM 72-2, 2 culori, tipar – 52 x 72 cm, 
cont. ~ 69 mil. 
4/ Heidelberg GTO-46 N+P, A3, o culoare. 
SCHIMB cu: SM74  o culoare sau PM52 o culoare, 
după anul 1995. Pentru informații vă aștept la telefon:  
0730 900 910; revox@revoxbn.ro

De vânzare două mașini de tipar:  
1/ Rotaprint R45 se prezintă în stare foarte bună de 
funcționare, preț 1 200 euro, negociabil; 
2/ Rotaprint R35 k, necesită revizie;  vând și 
piese bucăți. (Vedeți foto on-line pe platforma  
afaceri-poligrafice.ro la rubrica tipar offset). Telefon 
contact: 0786 149 440.

De vânzare mașină de tipar offset KBA, format:  
52 x 74 cm, două grupuri de culoare, se prezintă în 
stare  bună de funcționare. Telefon: 0743 901 318;  
opanis.gl@gmail.com

Vindem echipamentul offset Heidelberg Speed 
Master, 2 grupuri / tipografie completă. Telefon: 
 0743 901 318; opanis.gl@gmail.com

BICOIND VĂ PROPUNE: 
- Heidelberg GTO  52, Varn Kompac, 1 grup de 
culoare;  
- Heidelberg GTO Z52, Varn Kompac, 2 grupuri de 
culoare. 
Mașina de tipar flexo cu anilox, format: 900 x 1 300 
mm, 3 grupuri, alimentare manuală, fabricație China. 
Tel.: 0723 512 256; office@bico.ro; Vizitați pagina web: 
www.bico.ro    
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S.C. BICOIND vă propune: 
- Mașină semiautomată de făcut coperți tari ZECHINI 
ROBI JUNIOR 2, echipament NOU; 
- Linie semiautomată de făcut cărți cu coperți tari 
ZECHINI X CASE CUBE, echipament nou;  
- Ghilotină Adast Maxima 80, fabricație 1995. 
programabilă;  
- Mașină de broșat  JUD MR 500, fabricație Franța; 
- Mașină automată de cusut cu ață SMITH EUROPA; 
- Mașină de plastifiat semiautomată FOLIANT 520 HP, 
format: 50 x 70 cm, alimentare manuală, eliminare în 
coală; 
- Ștanță orizontală semiautomată, format: 72 x 104 cm, 
cu alimentare manuală, debavurare, fabricație China. 
Pentru informații detaliate vă rugăm să ne contactați la 
tel.: 0723 512 256; office@bico.ro  Vizitați pagina web: 
www.bico.ro

NAROTI MACHINERY vă oferă echipamente de 
laminat la cald şi la rece, maşini de biguit şi perforat, 
role de big şi perfor, prese folio şi emboss, maşini de 
înseriat, maşini de ștanţat, maşini de lăcuit cu UV și IR, 
cutter plotere, soft de creare şi modelare cutii, pudră 
termografică de diferite culori. Toate echipamentele 
sunt fabricate în Europa şi Anglia. Tel.: 0742 966 556; 
www.naroti.ro; office@naroti.ro   

S.C. AUTOGRAF vinde  următoarele echipamente:  
- Colatoare și linii broșuri CP BOURG, NAGEL și DUPLO; 
- Ghilotine: POLAR 76 cm; EBA 55 cm; IDEAL 65 cm; 
EBA 72 cm; 
- Maşini de fălţuit: CAS 52 cm;  EUROFOLD 35 cm; 
MORGANA 36 cm; GUK FARMA 36 cm; 
- Cuțite ghilotină SH; Mașini de  pus capse; Bormașini; 
Mașini de înseriat; Prese carte; Mașini cusut; Mașini 
de uns; Mașini de biguit & perforat; Mașini laminat; 
Mașini de broșat; Nuci înseriere; Capsatoare & Booklet 
makere; Ștanțe plăci; Prese folio. Tel.: 0740 091 190. 
Oferta cu preţuri şi foto pe: www.autograf2002.ro  

UTILAJE PRELUCRARE CARTON

 

PIESE DE SCHIMB 
S.C. BICOIND SRL vinde: 
- Așternut metalic (table  de cilindru) pentru toate  
ștanțe Heidelberg Cilindru, Tiegel și mașini offset GTO; 
- Piese de schimb pentru Heidelberg GTO şi MO;  
- Piese pentru mașina de adunat Theisen & Bonitz;  
- Capete de capsare HOHNER 52/8 S; 
- Nuci de înseriere revizate - se acordă garanție; 
- Compresoare RIETSCHLE 90 Mc; paleți de grafit. 
Detalii la tel.: 0723 512 523; www.bico.ro  

Vindem piese de schimb pentru mașini de tipar 
Heidelberg QM. Tel.: 0722 280 977; office@dola.com

VÂNZĂRI
UTILAJE TIPAR DIGITAL
De vânzare imprimantă HP Latex 315 – Ultra Negociabil. 
Cu un design compact, imprimanta HP Latex 315 este 
soluția ideală pentru spațiile de lucru mici. Aceasta vă 
permite extinderea gamei de aplicații, oferind aceeași 
calitate HP. Tehnologia HP Latex pe bază de apă  este 
unică, oferind o combinație de aplicații, versatilitate, 
calitate ridicată a imaginii. Se oferă FACTURĂ. Prețul 
NU include Tva. Telefon contact: 0773 773 786;  
vanzari@dasscenter.ro

UTILAJE PENTRU PRODUCŢIA 
PUBLICITARĂ
Imprimantă digitală model UD25C8AJW (flatbed Galaxy 
aproape nou) materiale flexibile și rigide, CMYK + alb, 
înălțimea carului de printare până la 80 mm, imprimare pe 
forex, foam, bond, plexiglass, policarbonat, ceramică, pal, 
sticlă, piele etc. Suprafața de lucru efectivă: 2 500 x 1 300 
mm, structură metalică solidă, sistem anti-coliziune integrat, 
2 zone individuale de vacuum, sistem de ghidaj liniar. Preț: 
9.500 euro + TVA. Cei interesați sunt rugați să ne contacteze la 
telefon 0722 242 746.

UTILAJE FINISARE

Vând mașină de adunat coala fălțuită (coliță ) și coala 
simplă, Muller Martini, format 320 x 420 mm. Preț:  
10.000 lei fără Tva. Tel.: 0724 082 820; office@neoprotip.ro

De vânzare echipamentul Duoblade PETIT- decupare 
etichete în rolă cu două capete în Sincron; an 2020. 
Foarte bine întreținut. Capacitate dublă de producție 
– singurul echipament de pe piață cu două capete de 
tăiere în sincron; slitter longitudial. Tel.: 0744 689 846; 
print.colorizo@gmail.com

Ghilotină POLAR 115EMO, nr. 6231141, Berthold 
& Stampel, Adolf Mohr, 6238 Hofheim/Taunns.  
Tel.: 0728 846 517.

DOLA Com vinde echipamentele: Ghilotină Polar  
58 E – 1996. Vindem cuțite second-hand pentru diverse 
tipuri de ghilotine. 
Mașina de ștanțat cilindru Nebiolo Egeria - format: 
46 x 58 cm. Pentru detalii suplimentare sunați la  
tel.: 0722 280 977; office@dola.com
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NAROTI MACHINERY vă oferă din stoc şi la comandă: 
PIESE DE SCHIMB. Naroti Machinery vă oferă din stoc 
ventuze de cauciuc, piese de schimb şi consumabile 
pentru maşinile de tipărit (HEIDELBERG, ROLAND, 
KOMORI, FUJI), greifere pentru KBA RAPIDA, KBA 
PLANETA, HEIDELBERG, ROLAND, BOBST, IBERICA. Piese 
de schimb şi consumabile pentru toate ştanţele cilindru 
HEIDELBERG. Jachete antimarcare pentru toate tipurile 
de maşini de tipărit. Piese originale KOMPAC. Laterale 
teflon şi valuri KOMPAC Technologies. Toate piesele şi 
consumabilele sunt fabricate în Europa, Anglia şi USA.  
Telefon: 0742 966 556; office@naroti.ro; www.naroti.ro

DIVERSE 

Vindem plăci offset expuse ( de la formatul: 450 x 370 
mm până la formatul: 1 160 x 940 mm) la un preț de  
11 euro/mp. Livrarea prin curier în 24 de ore în toată țara.  
Pentru comenzi folosiți: comenzi.ctpvitan@gmail.com; 
tel.: 0722 345 458. 

Producător cursoare calendar www.cursor.ro 
e-mail: contact@cursor.ro. Tel.: 0743 386 758 

 
Vând ghilotină POLAR EM92 și linie Duplo System 
4.000. Mai multe informații ofer la tel.: 0742 147 132. 

Vând electrostivuitor STILL R60-25, în stare bună 
de funcționare, cu baterii de 3 ani vechime.  
Preț: 4 800 euro + TVA. Pentru detalii sunați la  
tel.: 0729 834 531; office@otelservice.ro 

S.C. IDEAL PAPER SRL vinde din activitatea de 
producție două utilaje:  
- Ștanță Original Heidelberg, format: 40 x 57 cm; 
- Mașină de tipar offset Ryobi 520, format: 520 x 365 mm. 
Detalii la tel.: 0723 543 431; stan@paperprod.ro

PRESTĂRI SERVICII
OFERTE
ASCUȚIRE ȘI COMERCIALIZARE  cuțite de ghilotină  rigle de tăiere

 preducele  apărători magnetice
+40 266 218 276  -  +40 744 763 531

o�ce@hardmetalsrl.ro  www.hardmetalsrl.ro

S.C. BICOIND SRL execută următoarele servicii:  
- Mutări echipamente, curăţare, montări & demontări, revizii.  
- Reparăm nuci de înseriere pentru maşini offset.  
Tel.: 0723 512 256;  office@bico.ro www.bico.ro   

S.C. COSMIL Prod Srl, oraş Târgu-Frumos, jud. Iaşi, 
execută matriţe ștanţe pentru carton ondulat şi duplex.  
Tel.: 0745 864 220; cosmilprod@yahoo.com

Legător arhivar atestat, ajut cu lucrări de calitate. 
Aștept și provincia. Telefon: 0722 678 756. 

LOCURI DE MUNCĂ  
OFERTE
Tipografie din Bacău angajează mașinist offset cu 
experiență. Persoana poate fi și din alt județ. Relații la 
0722 358 557.

Doresc să angajez/ colaborare  tipograf pe mașină 
MAN ROLAND, model RKH3B, 70/100. Telefon contact: 
0724 250 915.

CERERI
Echipă de mașinist tipograf și ajutor mașinist, 30 de ani 
experiență în domeniu, dorim angajare și seriozitate. 
Telefon contact: 0724 580 942. 

Legătorese, 3 persoane cu experiență în legătorie 
manuală și pe mașina de broșat, dorim colaborare 
part-time, după-amiază. Telefon: 0769 212 783,  
0734 083 460
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Folie extensibilă ambalare
Bandă adezivă personalizată

INTER-TECH PACK 

Șos. Clinceni, nr. 3, Bragadiru, Ilfov
tel.: 0728 777 181, e-mail: office@intertechpack.ro

Consumabile imprimare
serigraacă Consumabile imprimare 

tampograacă
Consumabile imprimare

digitală Consumabile pentru
realizare PCB-uri

S.C. TIPOGRAF SERVICE S.R.L.: vânzări, montări, 
demontări, întreţinere, reparaţii, revizii utilaje tipografice.  
Tel.: 0723 636 772; www.tipografservice.com

mailto:office@naroti.ro
http://www.naroti.ro
http://www.cursor.ro
mailto:contact@cursor.ro
mailto:office@otelservice.ro
mailto:stan@paperprod.ro
mailto:office@bico.ro
http://www.bico.ro
mailto:cosmilprod@yahoo.com


Tarife pentru MICĂ PUBLICITATE şi condiţii de GRATUITATE
 = simbol indicator pentru rubricile de mică publicitate GRATUITE în limita a 36 cuvinte 
cumulate pentru o firmă, cu condiţia ca activităţile comerciale promovate să nu fie sistematice 
şi cu condiţia ca ofertanţii să specifice preţurile la rubricile de VÂNZĂRI.
Anunţurile gratuite vor fi publicate în limita spaţiului grafic disponibil.

 = simbol pentru rubricile PLĂTITE, pentru cei cu activităţi sistematice.
Dacă nu doriţi să fiţi restricţionaţi de condiţiile pentru gratuitate şi vreţi să aveţi certitudinea 
publicării la o anumită dată, veţi plăti, pentru fiecare

anunț de până la 18 cuvinte - 35 lei + tva
anunț de până la 36 cuvinte - 70 lei + tva

Pentru anunţuri de mică publicitate în chenar se va plăti valoare dublă
iar pentru chenar + fundal yellow se va dubla din nou tariful

Nou! 
Utilizați alternativa inserării anunțurilor direct pe portal deoarece veți avea surpriza obținerii unui 
cost mai mic, plus diverse noi opțiuni. Suport: 0723 311 002; office@afaceri-poligrafice.ro

Anunţurile obişnuite (fără chenar) pot fi publicate cu scris bolduit la tarif egal celor în chenar.
Facilitate! Se poate socoti ca un singur cuvânt denumirea completă la echipamente.
Modalităţi de plată
Ordin de plată: dovada plăţii va fi copia ordinului de plată vizat de bancă pentru:
S.C. Afaceri Poligrafice S.R.L., cod IBAN: R071RZBR0000060002406946, Raiffeisenbank SA 
- filiala Decebal sau R045BREL0002000650320100, Libra Internet Bank SA - Sucursala Ion 
Mihalache. Numerar, la sediul Afaceri Poligrafice din Bd. Energeticienilor nr. 8 
(intrare prin str. Cornu Luncii), Bucureşti 3.

Persoana de contact/funcţie ..................................................................................................
Firma ........................................................................................... cod fiscal .........................................
Str ................................................................nr ...................bl ................ sc .................et .....ap ...........
Loc .............................................................. jud./sect ..................................Cod poştal ..................
tel .....................................................fax ..................................... mobil ................................................
e-mail.......................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
Domenii de activitate .......................................................................................................................
Banca: ......................................................................................................................................................
IBAN: ........................................................................................................................................................
 DA, doresc să fiu abonat şi să primesc următoarele 3 numere, 84 lei + tva
 DA, doresc să fiu abonat şi să primesc următoarele 10 numere, 280 lei + tva
 DA, doresc să primesc în continuare revista la noua mea adresă.

 DA, doresc să public de  2,  3, 4 ori consecutiv următorul anunţ:
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
(opțiuni:  bolduit  cu chenar  cu fundal în chenar) la rubrica bifată mai ios:
VÂNZĂRI CUMPĂRĂRI
 ............. ..........................  PRE-PRESS, DESKTOP PUBLISHING  ......................................   
  ............. ............................... UTILAJE IMPRIMARE OFFSET ............................................    

  ............. ......................................  UTILAJE TIPAR ÎNALT  ...................................................   
  ............. ....................... UTILAJE IMPRIMARE/FINISARE FLEXO  ...................................   
  ............. ....................................  UTILAJE TIPAR DIGITAL  .................................................   
  ............. ......................  UTILAJE PT. PRODUCŢIA PUBLICITARĂ  ...................................   
   ...............................................ALTE UTILAJE IMPRIMARE  ...............................................   
   ...................................................... UTILAJE FINISARE  .....................................................   
   .......................................... UTILAJE PRELUCRARE CARTON  .........................................   
   ..................................  UTILAJE PENTRU AMBALAJE FLEXIBILE  ..................................   
  .............................................. SERIGRAFIE-TAMPOGRAFIE  .............................................   
  ...........................................................REPROGRAFIE  .........................................................   
  ........................................................PIESE DE SCHIMB  ......................................................   
   .........................................................MATERII PRIME .........................................................   
   ...............................................................DIVERSE .................................................. ............  

OFERTE    CERERI
   .....................................................  PRESTĂRI SERVICII  .....................................................   
  ................................................ POSTURI DE CONDUCERE  ...............................................   

  ......................................................LOCURI DE MUNCĂ  .....................................................   

  ..............................................  OPORTUNITĂȚI DE AFACERI  .............................................   
   ................................................  LISTA RĂU PLATNICILOR  ................................................   
   ..............................................................  LICITAȚII ............................................................... 

Transmiteţi originalul sau copia xerox a talonului completat cu litere mari prin e-mail: succes@afaceri-
poligraflce.ro sau prin poştă la: S.C. Afaceri Poligrafice SRL, O.P. 1 - C.P. 883, Bucureşti.
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Revista AFACERI POLIGRAFICE
Data publicării şi termenul 
de primire a publicităţii
Numărul următor al revistei va fi 
publicat la data de 29.03.2024 iar 
data limită de primire a publicităţii
va fi 20.03.2024.

Publicitatea achitată dar nedefinită 
(prin lipsa precizărilor dvs., a adresei 
de apelare sau primită prin poştă după 
data limită) va fi publicată din oficiu în 
numărul următor definitivării respectiv 
primirii.

Distribuirea revistei
se face prin poştă celor 1280 decidenți 
abonați din domeniul artelor 
grafice, packaging şi producţiei 
publicitare. Publicarea revistei AFACERI 
POLIGRAFICE simultan şi pe internet 
prin platforma 

www.afaceri-poligrafice.ro asigură 
beneficiarilor de publicitate 

cel mai bun raport DIFUZARE / PREŢ
Creată în iunie 1998, este singura 
revistă de profil care a fost distribuită 
lunar în întreaga Românie. Excepție fac 
lunile destinate vacanțelor de vară și 
iarnă, adică lunile iulie și decembrie.

Pentru tarife de mare publicitate
şi pentru inserări contactaţi-ne la: 

tel.: 0722 242 746, 0723 311 002 

sau la sediul Afaceri Poligrafice: 

Bd. Energeticienilor 8 (intrare prin 

str. Cornu Luncii nr. 16), Bucureşti 3

Domeniul poligrafic, în sens etimologic 
este domeniul inscripţionărilor de 
orice fel pe orice suport şi conţine 
grupurile alăturate de cititori ai revistei.

Grupuri de cititori

• Centre pre-press
• Tipografii
• Industria de Packaging
• Firme Producţie Publicitară
• Industria de Flexo
• Serigrafii
• Tampografii
• Reprografii
• Unităţi cu alte tipuri de imprimare
• Legătorii
• Producători, importatori şi 

distribuitori de materiale şi 
echipamente pentru arte 
grafice

• Prestatori de servicii de întreţinere 
pentru echipamente

• Edituri şi trusturi de presă
• Agenţii de publicitate
• Mari consumatori de servicii şi 

produse finite specifice

Destinatarii poştali sunt 

managerii şi directorii de marketing



B-dul Energeticienilor nr.8
     intrare prin Cornul Luncii nr.16
          Sector 3 București
                 www.colorsystems.ro

Packaging ???

Print cu date variabile

Ambalaje din carton 

Ambalaje cu finisari 

speciale

Tiraj minim : 1 buc 

Str. Cornu Luncii nr. 26
    Sector 3 București
      T 0722 345 458
        0723 311 013
          www.colorsystems.ro

ÎN ROLĂ lățime maximă 160 cm,
 suporturi grosime maximă 1 mm: hârtie, carton,
 autocolante diverse inclusiv uz colantare auto

ÎN COALĂ  maximum 200x120 cm,
 suporturi cu grosime maximă 10 cm: hârtie,
 carton, autocolant, PET, sticlă, MDF, lemn

Imprimăm
FORMAT MARE

UV (CMYK+W+Lac)

Print 

cu date 

variabile

ambalaje 
cu finisari
speciale

tiraj minim -1 BUC
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